
fOCcenlN ujsác
ELŐFIZETÉSI ÁRAK : EGÉSZ ÉV HK 3ti PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 
9 PENGŐ, EGY HÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, 
VASÁRNAP 20 PILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. 
KIADÓK ' HEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

'▼rrTMVVTVVTt

FELELŐS SZERKESZTŐI

FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG : NAPPAL: FERENC JÓZSEF ÜT 34. SZAm. TELEFON . S 
10-20. éjjel : Ferenc józsef út 49 szám telefonszAm : 18 FŐI IA1 
HIVATAL : FERENC JÓZSEF ÜT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FIÓKKIADÓ .1 
TÁL ÉS KÖLCSÖNKÖNYYTÁR : SZÉCHENYI PCCA 2 SZÁM TELEFON S? A \

DEBRECEN, 1928 MÁRCIUS 7. 
mi I —MHtaaaBhbmm.....irrr-mruii—mmummsummsuBm m —— mm mi nnn

Három napos a csoda
ezt tartja a közmondás. Harmadik napja, 
hogy feltűnést keltő beszámoló beszédét 
elmondotta itt, nálunk Debrecenben a 
miniszterelnök. Egyes passzusai vissz­
hangot keltettek, egyesek fölött meditál­
tak az emberek, némelyekben kellemes 
emléket is hagyott egy pár órára. Arra a 
részére vonatkozóan, amely szokatlanul 
nyílt és bátor állásfoglalással a külföld­
nek szólt épen a genfi népszövetségi ülés 
megnyitása előtt, bizonyára majd meg­
szólalnak Magyarország ellenségei, akik 
mindig keresve keresik az alkalmat, hogy 
belekössenek a magyar politikába. De a 
miniszterelnök bizonyosan tudta, hogy 
mit lehet és mit kell mondania. Bizonyo­
san meg is fontolta jól mondanivalóit és 
tudta azt is, miért ezeket és miért most 
mondta el, amiket mondott. Az is bizo­
nyos, hogy ebben a kérdésben a minisz­
terelnök egységesen maga mögött találja 
a magyar közvéleményt.

Most nem is ezekre a kérdésekre aka­
runk rátérni e helyütt, hanem arra — és 
erre céloztunk a címben is —, hogy mind­
az a jó benyomás, amit esetleg a minisz­
terelnök beszámolójával — ha máshol 
nem, de a saját Ilivel felé elért, nem 
'hosszú cletü. Bármilyen csoda legyen is 
ez a beszámoló, nem tart tovább három 
napnál. Ellenben annál tovább tart és 
annál állandóbb az a benyomás Debre­
cenben, amelyet ugyanennek a miniszter- 
elnöknek a kormánya s kormányának a 
tagjai — tisztelet a kivételnek, amelyet a 
népjóléti miniszteri állásban Vass József 
miniszter képvisel keltenek épen és 
speciálisan Debrecenben azzal az eljárás­
sal és magatartással, amelyet tanúsíta­
nak a város és ezzel a polgárság kárára 
a város ügyeinek intézésében. Csak 
egyetlen városi tanácsülés vergődéseit 
kell figyelemmel kisérni s igazolva lát­
juk e megállapításunkat. A legutolsó ta­
nácsülés elé került ügyeket nézzük. A 
város egy éve akar már dollárkölcsönt 
felvenni, hogy beruházásokat végezzen.
Magánmunkák nem lesznek az idén sem, 
mindenki csak a közmunkák felé tekint.
És a városnak nem lehet megindítani 
semmiféle munkát, mert a kölcsön felvé­
telét a pénzügyminiszter egyenesen meg­
akadályozta. Mindenki tudja, hogy ma 
Magyarországon közel 20 millió pengő­
it yi kölcsönt felvenni nem lehet, a pénz­
ügyminiszter mégis úgy engedélyezte a 
kölcsön felvételét, hogy az csak belföldi 
pengő kölcsön lehet. Itt a tavasz, a köz­
munkáknak meg kell indulni. Tessék 
megindítani.

Itt van a kultuszminiszter eljárása.
Szerződés ellenére járt el az egyetem 
építése, a közkórház, a tanyai iskolák 
esetében s egyenesen kihívta a rossz 
érzést a város részéről.

Ezek a benyomások azok, amelyek to­
vább tartanak, mint a miniszterelnök be­
számolójának legkellemesebben csengő 
szólamai is. És bizony, amikor ezekről, 
a hozzánk igen közel álló kérdésekről 
van szó, jobban érint bennünket, mint az, 
hogy a községek háztartási kezelését a 
miniszterelnök ur rossznak tartja. Pedig 
bem tartjuk egészen kisfontosságunakt, 
azt sem a belpolitika terén felsorolt dol­
gok mellett, hogy a miniszterelnök ve­
zetése és irányítása mellett működő kor­
mány miként kezeli Magyarország egyik 
legnagyobb magyar városának ügyeit.
E nagy magyar város boldogulása igen, 
fontos tényező a csonkaország életében 
es épen azért c nagy magyar városról 
nemcsak a választást megelőző program- 
beszédben, hanem a miniszterelnöki hi­
vatalban is meg kellene emlékezni.

A miniszterelnök ur beszámoló besré- 
de egyrészénck csak úgy tudnánk igazá t, 
szívből helyeselni, ha a bürokrácia kö­
lönc voltára mondottakat a maga minisz­
tériumaira is értette és a bejelentett vál­
toztatásokat elsősorban ezekre Ígérte 
«Heg.
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A numerus clausus a felsoházban
Berzeviczy Albert szerint a rég? törvény csak ártott az országnak

Budapest, március o. A felsőház közoktatás­
ügyi bizottsága ma délelőtt tárgyalta a nume­
rus clausus módosításáról szóló törvényjavas­
latot. M at r a i Rudolf előadó után Klebels- 
berg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter szó­
lalt fel.

- Ennek a javaslatnak a politikai szempont­
jait — mondta Klebelsberg — már kimerhet­
ték, én tehát szakszerűség szempontjából is­
mertetem. A javaslatban nem a tanulás sza­
badságának korlátozásáról van szó, hanem ar­
ról, hogy

amint a pénz Inflációidnál a hank óprést 
kell megállítani, Itt a diploma leállítására 

van szükség.
Vigyázni kell arra, hogy a tanulók nagy lét­

száma a tanárokat lehetetlen feladatok elé ne 
állítsa, nehogy a működésűk hatástalan legyen. 
A magam részéről — mondotta tovább

nem vagyok elragadtatva a numerus elau- 
sustól és nem tűzök hozzá nagy reménye­

ket.
De miután a magyar intelligencia nagy több­
sége ma azt hiszi, hogy ez a törvény az ö 
gyermekei boldogul hsának legerősebb előfelté­
tele, tisztelem ezt az elfogultságot és elsősor­
ban ezért terjesztem elő ezt a törvényt.

— A szelekció politikai jellegű, már pedig a 
politikai felelősséget egyedül a miniszter vi­
selheti. Az egyetem tanácsát nem szabad bc- 
ievinni a poltikába. A felosztást országos szem­
pontból kell végezni és ezt csak a miniszter 
tudja helyesen keresztülvinni. Országos érdek, 
hogy

stabil vidéki Intelligencia teremtődjék.
A kizáróan szellemi cenzust antidemokratikus- 
nak tartja s a numerus clausust szükségesnek 
tekinti.

Nagy Ferenc a budapesti egyetem jogi fa­
kultásának képviseletében szólalt fel. Hangsú­
lyozta, hogy a jogi kar nehéz helyzetbe ju­
tott a törvény alkalmazásával és a módosítás 
után a helyzet még nehezebb lett.

Az egyetemekre való felvételnél minden 
állampolgárnak egyenlőnek kell lenni és 
háttérbe kell szorítani a felekezeti szetn- 

i , pontot.
A módosítást elfogadja, mert közelebb viszi a 
törvényt a teljes törléshez. A szelekciót már a 
középiskolákban kell kezdeni, mégpedig

csakis tanulmányi előmenetel terén.
Klebelsberg Kunó válaszolva a felszólalásra, 

kijelentette, hogy a legjobb numerus claususiiak 
az első év végi rostáló vizsgát tartja s azo­
kon szigorúan kell eljárni. A kolokviumoknak 
és a rostavizsgáknak azonban csak ugy lehet 
sikerük, ha a tanároknak nincsen túlságosan 
sok hallgatójuk.

Petz Gedeon. A budapesti egyetem philo- 
sopliiai fakultásának képviseletében beszélt. A 
szelekcióra a legjobb időpont az érettségi 
vizsga. Félni kell attól, hogy a tanári pályán 
néhány év múlva tulprodukció áll be, ugy. 
hogy a jövő évben még az eddiginél is szigo­
rúbb korlátozásra van szükség.

A női hallgatók száma SO százalékban ha­
ladja meg a férfi hallgatókat.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter vá­
lasza után

Korányi Sándor gróf arra mutatott rá, hogy 
hogy az orvostanhallgatóknak 40 százaléka 
nem jár az előadásokra és a hallgatóknak 
csak 10—15 százalékát leltet elsőrendűnek 
mondani. A szelekciónál szerinte is figyelembe 
kell venni az érettségi bizonyítványt.

Teleky Pál gróf a numerus clausust nem 
közoktatási kérdésnek, hanem a faji antago- 
nizttius kérdésének tartja. A javaslatot nem fo­
gadja el, mert

nem volna szabad módosítani a numerus
ctausugt.

Tóth Károly szerint a numerus clausus csak 
ugy éri el célját, ha azt az egyetemi oktatás­
nál reform követi, különösen a jogi karon.

A jogi oktatást lényegesen meg kell szo­
rítani vagyis közelebb kell vinni az élet­

hez.
(jlattíelder Uyula után Berzeviczy Albert 

átmenetileg szükségesnek tartja az egyetemi 
hallgatók számának korlátozását, de nem he­
lyesli a korlátozás módját.

Örül annak, hogy az előző (örvényt hatá­
lyon kiviil helyezték, mert csak ártalmas 

volt az országra.
A módosított törvény végrehajtása nagy ne­
hézségbe ütközik. Ugy látja a miniszternek 
sem telik öröme a javaslatban. Nem fogtdia el 
megnyugvással a javaslatot mai szövegezésé­
ben.

Klebelsberg miniszter megjegyezte, hogy a 
numerus clausussal járó legtöbb balt az okozta, 
hogy a legtöbb helyen szerencsétlen kézzel 
hajtották végre a törvényt.

A bizottság nagy többsége a Javaslatot ugy 
általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Váratlanul szerdára halasztotta 
a népszövetség a szentgotthárdi 

ügy tárgyalását
Genf, március 6. A népszövetségi ta­

nács délelőtt tiz óra harminc perckor 
tervbevett zárt ülését az utolsó pillanat­
ban lemondották. A zárt ülés elmaradá­
sának oka egyelőre még nem ismeretes. 
Ezen az ülésen kellett volna megtárgyal­
ni, mint ismeretes, a Magyarország ellen 
esetleg foganatosítandó invesztigációs 
eljárás módozatait. A zárt ülés helyett a 
tanács háromnegyed tizenegy órakor 
nyilvános ülésre ült össze.

A nyilvános ülés, amelynek napirend­
jén öt kérdés szerepelt:

Stresemann a gazdasági bizottság hu- 
szonharmadik ülésszakán végzett munká­
latokról terjesztett be jelentést.

Titulescu a különböző államok gazda­
sági és pénzügyi viszonyáról számolt be.

Scialoja a népszövetség védnöksége 
alatt kötött szerződések és egyezmények 
ratifikálására vonatkozó szokásos félévi 
főtitkári jelentést ismertette.

Chamberlain hangoztatta, hogy újabb 
egyezmények és szerződések kidolgozása 
helyett fontosabb az, hogy az egyes ál­
lamok mielőbb ratifikálják a már meg­
állapított szerződéseket és egyezménye­
ket.

Briand is helyeselte ezt, különösen ki­
emelve annak fontosságát, hogy 

a fegyverek nemzetközi kereskedé­
sének nemzetközi tilalmára vonatko­

zó egyezményt ratifikálják. 
Mindenki elértette a célzást és a ter­

űién derültség hullámzott át.
A derültség megújult, amikor Scialoja 

kijelentette, hogy Olaszország
nyugodt lelkiismerettel ratifikálja 

ezt az egyezményt.
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Stresemann a ratifikáláshoz fűzött 
fenntartások fontosságát emelte ki.

Egy óra elmúlt, amikor a tanács vég­
zett a mai délelőtti nyilvános ülés utol­
só tárgyával, a népszövetségi palota épít­
kezéséről előterjesztet ötös bizottsági je­
lentéssel. A jelentést a tanács több hoz­
zászólás után módosítás nélkül elfogadta.

A legközelebbi ülést a tanács holnap 
délelőtt fél 11 órakor tartja.

Genf, március 6. A népszövetségi ta­
nács ma délelőtt tiz óra harminc percre 
tervbevett titkos ülését holnap délelőttre 
halasztották, tekintettel arra, hogy a 
szentgotthárdi ügyben foganatosítandó 
intézkedések dolgában az egyes államfér­
fiak ma délután folytatni fogják a teg­
napi bizalmas tanácskozásokat.

Genf, március 6. Anglia, Németor­
szág, Franciaország, Olaszország és Ja­
pán képviselői ma délután értekezletet 
tartottak. A szentgotthárdi incidens meg 
oldására oly formát igyekeztek találni, 
amelyhez valamennyi nagyhatalom meg­
nyugvással járulhat hozzá. A főhatalmak 
bizalmas tanácskozásán a szetgotthárdi 
ügyben az a nézet alakult ki, hogy

a legmegfelelőbb volna a tanács ke­
beléből hármas bizottságot a! ikita- 

ni a kérdés tanulmányozására.
'A bizottság elnökévé hit szerint a hol­
land külügyminiszter van kiszemelve. A 
ímásik két tag pedig a semleges államok 
tanácstagjainak sorából kerül ki. Ennek 
ta bizottságnak a lerövidebb idő aktt el 
kellene készíteni jelentését, hogy tanács^ 
azzal még a jelenlegi időszak alatt fog­
lalkozzon.
*»> w>»% <-

Házszabály vita mentelmi ügyek miatt 
a képvíselőházban
Budapest, március u.

Zsltvay libor elnök háromnegyed 11 'óra­
kor nyitja meg a képviselőház inai ülését. Je­
lenti, hogy Búd János pénzügyminiszter hol­
nap válaszol Hegymed Kiss Pálnak 1027 ápri­
lis 7-én a volt Osztrák-Magyar Bank volt tiszt­
viselőinek nyugdija ügyében elmondott Inter­
pellációjára.

Felkiáltás a hatodaién: Na, csakhogy vála­
szol! Majdnem egy esztendőre!

Oaal Gaszton: Arról beszél, hogyha a közsé­
geket állatorvostartásra kötelezik, csak olyan 
állatorvost helyezzenek oda, aki ismeri az ot­
tani nép nyelvét. A nemzetiségekkel jól kell 
bánnunk.

Perlaky György: Kormányrendelet írja cl", 
hogy a helyhatósági tisztviselők kötelesek a 
helyi nemzetiség nyelvét megtanulni. Törvény­
re nines szükség.

Gaal Gaszton: Ennek a felfogásnak köszön­
hetjük Trlanontl

Hegymcgl Kiss Pál: Ugy van! (Mozgás a 
jobboldalon.) Teljes egészében magamévá t. -

szem Gaal Gaszton álláspontját. A kvalifiká­
ciót törvényben kell szabályozni és nem mi­
niszteri rendeletekkel. (Helyeslés a baloldalon 
és a középen.) Nemzetiségi szempontból itt 
csak sváb községek jöhetnek számításba. Aira 
a néliány helyre tehát

olyan állatorvosokat fognak megválasztani, 
akik a német nyelvet beszélik .

Ezeken a községeken kiviil tehát már csak 
néhány tót község jöhet számításba. Kéri az 
eredeti szöveg elfogadását.

Frithwirth Mátyás hasondó értelemben szó­
lal fel. Aki idegen nyelven beszélni tud 
úgymond — az még jó hazafi lehet.

Gaal Gaszlon: Csak a két cifes és ips/tlo- 
nos hazafiak .mondják az ellenkezőjét.

A szakaszt eredeti szövegezésében fogad­
ják cl.

Usctty Béla szólal fel a következő sza­
kasznál. Kevesli az állatorvosok szárnál. Indít­
ványozza, hogy a főváros kötelcztessék tiszti 
főállatorvosi állás szervezésére.

Hegymcgl Kiss Pál csatlakozik Usettv Béla
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felszólalásához. A törvényhozásnak ki kell 
mondania, hogy a főváros köteles a tisztifö- 
orvosl intézményt megvalósítani.

Pakots József: Meg kell szervezni a tiszii- 
főorvosi intézményt Budapesten.

Gaal Gasz ton: Hogy bebizonyítsam, hogy 
nem a tisztviselői létszám leszállításáért har­
colok, hanem csak a fölösleges bürokrácia 
megszüntetéséért, csatlakozom az elhangzott 
indítványokhoz.

Mayer föidmivelésiigyi miniszter Usetty in­
dítványának elvetését kéri.

Az elnök elrendeli a szavazást, de minthogy 
a Ház nem határozatképes, az ülést felfüg­
geszti és háromnegyed 12-kor újból megnyitja 
az illést. A Ház nagy többsége elveti Usetty 
Bé|a javaslatát és az eredeti szöveget fo­
gadja el. I

Ezután a többi szakaszt változatlanul és vé­
gül a Ház részleteiben is elfogadja a javasla­
tot.

Mentelmi ügyek.
Napirend szerint következik .1 mentelmi 

ügyek tárgyalása.
Rublnek István ismerteti a sikkasztás és 

hüteten kezelés bűntettével gyanúsított Per- 
laky György mentelmi ügyét.

A Ház Perlaky mentelmi jogát nem füg­
geszti fel.

Rublnek István ezután Vanczák János men­
telmi jogának felfüggesztését hozza javaslatba.

Propper Sándor a mentelmi jog felfüggesz­
tése ellen szólal fel. Ismerteti a Somogyi— 
Bacsó-gyilkosság ügyében a parlamentben el­
hangzott felszólalásokat.

A népjóléti miniszter papi méltóságát 
tette le biztosítékul, hogy ki fogiák nyo­

mozni a gyilkosokat.
Ha Vanczák Jánost kiadja a Ház, megismétlő­
dik az a tipikus eset, hogy

a gyilkosok szabadon maradnak és a gyil­
kosság felderítését szorgalmazó újságíró 

kerül a bíróság elé.
Gál Jenő tisztán jogi szempontból szól a 

kérdéshez-. Ez az ügy elévült.
Györki Imre: Az ügynek Nánássy Andor az 

előadója. Házszabályullenes eljárás tehát, bog 
ezt az ügyet Rublnek István adja elő. Itt nem 
lehet egyebet tenni, mint azt. hogy az ügyet a 
Ház visszaküldi a bizottságnak.

Az elnök nem reflektál Györki Imre meg­
jegyzésére, hanem a soron következő Köbók 
Lajosnak adja meg a szót. A szélső baloldalon 
erre nagy lárma támad. A szociáldemokraták 
kórusban kiáltják az elnök felé:

Házszabályok! Házszabályok!
Kabók Lajos csatlakozik Györki felszólalá­

sához. Minthogy itt házszabály-ellenes eljutás 
történt, az ügy érdeméhez nem tud hozzá­
szólni.

Esztergályos János: Súlyos házszabálysértés 
történt, amelynek jóvátételét kéri. Felrúgják a 
házszabályokat?! — kiálltiák a szociádotnokra- 
ták preeken át.

Az elnök állandóan rázza acsengőt .
Rublnek István és Györki Imre után az el­

nök a vitát bezárja.
Rublnek István előadó csodálkozik, hogy a 

szociáldemokrata szónokok tiltakoznak az el­
len, hogy ez az ügy a bíróság elé kerüljön, 
holott érdekük volna, hogy bizonyíthassák iga­
zukat.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Igen, 
ha nem a Töreky ur ülne ott! (Nagy zaj és ide­
gesség a jobb )' in!on.)

Ezután újból Vanczák János egy mentelmi 
ügyét terjesztették elő, amelyet azonban az 
idő előrehaladottsága folytán nem tárgyal­
nak le.

Az ülés 2 órakor ért véget.
fi»*«-4tr-•-€!>• •.<••••€■» ••

Enyhe, esetleg esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

nagy légnyomás fokozatosan gyengül. A 
nyomáskülönbségek általában csekélyek. 
A Finn öböl irányába északról depresszió 
ereszkedik és az Északi-tengeren és Ír­
országtól délre is kisebb depressziós ala­
kulatok vehetők észre, amelyektől észak­
nyugatra. IzLand környékén magasnyo­
mású terület van.

Hazánkban a hőmérséklet tovább 
emelkedett és egyes helyeken a 10 fok 
Celsiust is meghaladta. — Éjjeli fagyok 
csal. az ország keleti felében voltak, a 
Dunántúlon pedig ismét fordultak elő 
kisebb esők.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 4-9
Celsius fok.

Időprognózis: Részben felhős, enyhe 
idő, legfeljebb keleten éjjeli faggyal. 
Nyugaton esetleg kevés eső.

íOCCCnZHUJSAC
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Ä pénzügyi bizottság elfogadta
a föIdmiveleMigyi tárca Költségvetését

Budapest, március 6. A képviselő- 
ház pénzügyi bizottsága Kenéz Béla el- 
.nöklésével ma délután tárgyalta a föld­
művelésügyi tárca költségvetését.

Marschall Ferenc ismertette a tárca 
költségvetését. Elismeréssel adózott a 
földművelésügyi miniszternek azért, 
hogy a költségvetésnek szűkre szabott 
keretei mellett az árvízi hajós bátorságá­
val igyekszik küzdeni a mezőgazdaságot 
fenyegető különböző veszedelmek ellen. 
Figyelembe kell vennünk azt, hogy

‘mezőgazdaságunk mtii súlyos hely­
zetében a békebeli állapotokkal 
szemben sokszorosan megnöveked­

tek a feladatok,
amelyek a földművelésügyi kormányzat­
nak vállaira nehezednek. A pénzügyi bi­
zottság remélni engedi, hogy legalább a 
folyó évi költségvetési bevétel többletei­
ből pótolni fogjuk az uj költségvetés 
hiányosságát. Ezt szükségessé teszi a 
mezőgazdaságunk aggodalmas helyzete, 
ami főleg a termelés rentabilitásának a 
csökkenésében mutatkozik.

Sokorópátkai Szabó István a gazdasá­
gi szakoktatás fejlesztését sürgette.

Varga Imre kifogásolta a tárca ala­
csony dotálását. Az összes falusi iskolá­
kat gazdasági irányúvá kell átszervezni. 

Őrfy Imre a bor értékesítését sürgette. 
Rubinek István: Amilyen örömmel ta­

pasztaltam a kultusztárca megnövekedé­
sét. olyan sajnálattal látom a földműve­
lésügyi tárca csökkenését. A túlzott ipa­

ri vámok ellen foglal állást. A piacok ke­
resésének lehetőségét fejtegeti.

Kossalka János a beruházásokat ke- 
veselte. Felhívja a figyelmet a kultur- 
imérnöki státusz javítására.

Mayer földművelésügyi miniszter ab­
ban a harcban, amelyben az intenzivitást 
extc-nzivitással akarják felcserélni, to­
vábbra is az intenzivitás szükségességét- 
hangoztatja. A külső szervek kerüljenek 
kapcsolatba az élettel.

A tanyai kirendeltség megszervezé­
se az első lépés a tanyai gazdálko­
dás szervezéséhez. Nagy kertészeti 
programot dolgozott ki, amelyet 
megvalósít, mihelyt meglesz a pénz­

ügyi fedezet.
Az értékesítés kérdésével kapcsolatban 
kiemelte a külföldi piacok keresésének a 
szükségességét. — A traktorberuházást 
'nem tartja feleslegesnek. A gazdasági 
szakoktatás fejlesztéséről szóló kívánsá­
gokat készséggel teszi megfontolás tár­
gyává. A szarvasi szakiskola mintaiskola 
lesz az országban. A borértékesítéssel 
kapcsolatban megállapította, hogy kül­
földi borházainknak kitűnő hatásuk van. 
A gazdasági háziiparra gondot kivan for­
dítani, különösen az értékesítés kérdé­
sének megoldásával. Rövidesen nagy vízi 
beruházási törvénnyel lép a Ház elé.

’ A bizottság a földművelésügyi tárca 
költségvetését általában és részleteiben 
elfogadta.

Holnap a kereskedelmi tárca költség- 
vetését tárgyalják.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
55,számmal kezdődő -zetv-ny és

1 pengő izimu
ellenében egy hónapig használhatja szélién)

a Debreceni Független Újság
KÖI.OŐN KÖNYVTÁHÄT. N

i «»«a-«»<ae »J« «*•> ■»

Kitünően sikerült a kollégiumi kántus 
emlékünnepelye

1928 február 7.

Emma ügyes zongorak-i.séretévcl. Oláh Gábor­
nak a kántushoz irt, gyönyörűen szárnyaló 
költeményét Nagygyörgy Sándor tlieológus 
adta elő hatásosan; Farkas Pál tlieológus sa­
ját sikerült verseiből szavalt egyet közülök 
Sass Béla egyetemi tanár emlékének szentelt.

Solymosi József szenior pedig humoros fel­
olvasással aratott sikert.

A kán tus Szigetliy Gyula főiskolai ének tanár 
vezetésével Schubert, Mendelssohn és Stojano- 
vits müveit énekelte, most is tanúbizonyságot 
téve arról, hogy az a több százados énekkar 
milyen jelentős tényezője Debrecen zenei kul­
túrájának. A közönség zugó tapsokkal hono­
rálta a kántus szép számait és általában az 
egész ünnepély műsorával igen meg volt elé­
gedve.

A debreceni kollégium országos hirü neve­
zetes kántusa kedden tartotta meg évenkint 
szokásos ünnepélyét a kántus részére alapit- 
váíiyokat tettek emlékére A mostani emlékün­
nepélyen Nagy József és neje. Vecsey linr.e vs 
Bruckner Karolin, Kövesd! János, (i. Szabó 
Sámuel és neje, veskóci Budaházy Emilia, He­
gedűs .István és neje. Bruckner Róza emlékéi 
ünnepelték meg, akiknek alapítványai kamatá­
hoz hozzájárult a Baltazár-alap, dr. Budaházy- 
Bruckner Ernő, bilkei Kövesd! Imre és egy 
magát megnevezni nem akaró jóltcvő.

A kollégium díszterme zsúfolásig megtelt 
előkelő közönséggel a kántus ünnepélyére, 
amelynek műsorát dr. Erdős Károly lelkész­
képző Intézeti igazgató nyitotta meg, lendüle­
tes, szép beszéddel. A jutalmak kiosztása után 
Timári Mária énekelt tehetségesen, Bariba
fEfc.e 6». • «8» • «3* • «•<£*>• • ■«£>■ • • »•«

A miniszterelnök is elismerte, 
hogy képtelenség itthon 17 millió pengős 

kölcsönt felvenni
A pánzügymíniszter a pengő kikötéssel meghiúsította a dollár 
kölcsönt -- Küldöttség megy a minisztériumba a zenetanitó- 

képző intézet ügyében
megyek fel, mert vagy ott azonnal, vagy pár 
hét múlva itthon csalódás ér. Lehetőleg elke- 
riilön Budapesté.“

A tanács egyhangúlag helyeselt, mire a pol­
gármester elmondta, hogy a 3 és félmillió dol­
láros kölcsön ügyében is mennyit tárgyalt, a 
dolog már biztosítottnak látszott s végül is

a pénzügymliiitérlum meghiúsította azzal, 
hogy kikötötte: a kölcsönt csak pengőben 

lehet felvenni.
l A miniszterelnök ur is azt mondja, — 

folytatta a polgármester, hogy
képtelenség itthon 17—18-millió pengős 

kölcsönt kapni.
Úgy is van. Eddig csak a Földhitelintézettől 
kaptam ajánlatot.

Ary Lajos főszámvevő: A vége csan az 
lesz, hogy a pénzügyminiszter megadja a va- 
lutakölcsön felvételére az engedélyt.

Dt. Mago ss polgármester: Persze. A 
kikötés képtelenségét a miniszterelnök is elis­
meri. Mindig is 3.500,000 dolláros kölcsön fel­
vételéről volt szél. Bebizonyosodik maid, hogy 
ezt a kölcsönt pengőben nem is lehet felvenni.

A városi zeneiskola, amint azt a törvényha­
tósági bizottsági közgyűlés kimondta, zeneta- 
nitóképzö tanfolyammal bővül ki. A zeneisko­
lai bizottság határozatából kifolyólag a város 
dr. Hadházy Zsigmond főispánt kéri fel és 
P. N a g y'Zoltán igazgatót küldi ki. hogy a 
nyilvánossági jog és 10,000 pengő segély meg­
adása tárgyában járjanak közbe az illetékes 
minisztériumoknál.

A tanács mai ülésén tárgyalta az ügyet és 
dr. Magoss György polgármester a küldöttség 
indításánál megjegyezte:

— A főispán urat sem lehet mindegyre kül- 
döttségiárásra kérni. Végre is ez pénzébe ke­
rül. Az a baj, hogy egyetlenegy aktánk sem 
megy cl anélkül, hogy küldöttséget ne kellene 
indítani.

Dr. Miszty Károly: Az már igaz.
Ur. Magoss polgármester: Tessék csak 

összegezni, mibe kerülnek egy évben ezek a 
küldöttségek. Vasárnap is kérdezte tőlem a 
miniszterelnök ur: „Mikor jösz fel Pestre?“ 
„Én? — feleltem. Ha lehet, egyáltalán nem

ttodellkalapoli
a legnagyobb választékban és legolcsóbb árban a

Lusztig Kalapszalonban
slmonffy u 29 szerezhetők be Alakí­
tások modellek után olcsón és pontosan készülitek.

Divatos iMtt angil costüm
k*bAt
MELLÉNY
FOLLOWER

Márton Gyula és Fiánál Piac
ucca

A tanács CZUiaii auiywcmii II1VM INJ.I.UI ti 
zenetanitóképzö ügyét es liny határozott, hog\ 
amint még valamely ügyben szükséges lesz a 
küldöttség indítás .ebben az ügyben is felkéri 
a főispánt a város kérésének pártolására.

Rothermere lord az Ügyvédek 
Nemzeti Szövetségéhez

ItuJaiMí,', március 6. Rothermere lord kai- 
noki Bedő Sándor dr. országgyűlési képviselő­
höz a következő levelet intézte: „Kedve-, 
Uram! Méhen lekötelezett az a kiválóan ked­
ves üdvözlés, amelyet ön a Magyar Ügyvédek 
Nemzeti Egyesülete nevében hozzám intézni 
kegyes volt. Abban a küzdelemben, amelyet én 
és a magyar nemzet folytatunk azért, hogy 
Magyarország számára igazság szolgait.issek, 
örvendetes tudnom, hogy bírom az ön egyesü­
li, te tagjainak és hazája minden ügyvédjén« 
igazán hatalmas segítségét. Az ügyvédek — 
gyakorlatuk lévén a tények megvizsgálásában 
és a bizonyítékok mérlegelésében — különösen 
hivatottak arra, hogy a magyar iigvet a világ 
előtt olyan megvilágításba helyezzék, amely­
nek meg kell hozni a győzelmet. Ha elérkezik 
az idő. hogy az önök ügye meghallgatásra ta­
lál, vagy a nemzetek szövetsége, vagy más ha­
talmas nemzetközi testület előtt, biztos vagyok 
benne, hogy az ön hivatásához tartozók ha­
zájuknak a legnagyobb szolgálatot fogják te­
hetni.“

Gyorsítják az öröklési ügyek 
menetét

A hivatalos lap vasárnapi száma közli az 
igazságiigyminiszter rendeletét, amely április 
1 -ével életbelépteti az örökösödési eljárási tör­
vény módosításáról kiadott végrehajtási utasí­
tási rendeletét. Az ui rendelet úgy rendelke­
zik, hogy a 12 éven aluli életkorban meghal- 
takröl haláleset felvételi ivet csak kivételes 
esetekben kell készíteni, továbbá gyorsítani 
iparkodik az öröklési ügyek menetet azzal a 
rendelkezéssel, hogy a községi közeg a halál­
eset felvételi ivet ezentúl nem a bírósághoz, 
hanem közvetlenül a hagyatéki tárgyalásra hi­
vatott kir közjegyzőhöz küldi és e végrendele­
tek kihirdetését, amelv eddig a járásbinsá: 
feladata volt, legtöbb esetben a kir. közjegy­
ző ru bízza és még több olyan rendelkezése is 
lesz, amelyektől az öröklési eljárás gyorsítá­
sát lehet remélni. Az ui rendelet a kir. \ öz- 
jegyzőknek, további a halálesetet ielvevu és 
hagyatéki leltárt készítő községi közege sack 
eljárását is szabályozza.

A debreceniek 
amerikai útja

Az amerikai Kossuth szobor leleplv ésd ün­
nepélyén résztvevők tegnap indultak el Buda­
pestről és holnap, szerdán este szállanák ha­
lóra Doverben. Mint megemlítettük, Haiduvár 
megyét Fbikozdv Sándor alispán és '.udún\ 
Miklós képviselik, inig Debrecen város küldöt­
tel Vásúrv István polgármesterhelyetu s, fő­
jegyző és Borsos József műszaki tanácsos. 
Ezeken kivid Debrecenből saját költs* gtiköti 
vitéz Somogyi Rezső és tusnádi Kardoss Lász­
lómé utaztak el a zarándokokkal.

Valamennyien ma érkeznek Párisba, ahova 
este érkeznek meg és az éjszakát Parisban 
fogják tölteni, amennyiben a zarándok«-kát a 
hajóstársaság külön vonata Párisitől reggel 
viszi tovább a kikötőbe, ahonnan délután indul 
az utasok hajója, amely várhatólag 13-án érke­
zik New yorkba

Irodalmi délután 
Hajdúböszörményben
A böszörményi református tanitóte tiilet e 

hó 3-árt, szombaton délután fényesen siket fiit 
műsoros délutánt rendezett a Bocskax -mozgó 
helyiségében, a magyarországi reform, tus ta­
nítóság Hajdúszoboszlón felépítendő gyógv- 
háza javára. Az ünnepély szereplői a helybe­
lieken kivid főleg a múlt években oly st k nagy­
sikerű irodalmi kiszállást rendező debreceni 
gárda, a volt ..Gönczy Hetek“ voltak 

A miisor a következő sorrendben pergett le- 
Megnyitó beszédet Kiss József tanít--testületi 
elnök tartott Bdriesv Pál hegedűmig ész re­
mek szóló-számai után Ráthonyi Lajcs is.-t«1* 
tiltó szavalta el Baross Sándor egyik hatásos, 
szép versét Ifi. Jámbor Lajos saját novelláját, 
n ..Szii/dohány“ ciniiit olvasta fel, amelyet 
Yunui Lajos énekszámai követtek, sa’át zc-; 
gorakisérete mellett. Varrni Béla ig.-t: mt0 £u* 
moros jelenetével, ifi. lűmbor I.au s s’iát, ba­
latoni nótáival arattak igen nagy silurt.

\ ió hangulatú amelyet a nívós é- válto­
zatos miisor teremtett, szerencsésen L ;vte L 
egy kis Herczeg-vigjáték ügyes t'öadusa. 
amelyben Natv Etnmiiska. Sillve Janó . 
Kálmán Vs Szmnyesi Gábor helybeli Janit1' 
szerepeltek. A konferanszié tisztiét 1 őrös K-1 
rolv szellemesen töltötte be
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Vasárnap este megejtő
'Lásd 3 oldnl)
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Tréfálkozó közben agyonlőtte magát 
egy fiatal miskolci honvéd

Miskolc, március (>. Miskolcon tragikus ön- 
gyilkosság történt ma: agyonlőtte magát egy 
íjatal honvéd. I’urzeinilzky Vilmos, a Nemzeti 
•iánk halai igazgatójának 22 éves fia, aki 1 évvel 
ezelőtt Miskolcra vonult he katonának, A sá­
ros úri társaságában nagyon megszerették a 
kedves modorú fiatalembert, aki ma délután a 
laktanyában barátaival beszéUctv:, tréfálkozva 
magára fogta a fegyverét. Figyelmeztették, 
hogy ne játsszék a fegyverrel, mire l’oizei- 
nitzky azt válaszolta, hogy csak vakfolt és van 
benne. Ezután elrántotta a ravaszt és a golyó 
nyomban megölte. Az öngyilkosságra előre ké­
szült. mert Budapesten lakó ‘őbadnagv báty­
iénak és édesapjának levelet i-t, amelyben be­
jelenti öngyilkosságát, kérve, hogy annak okát 
ne kutassák. Az öngyilkos fiatalember temetése 
Budapesten lesz.

Halálra gázolt 
a mozdony egy vasutast

Komádiban vasárnap délelőtt Szilágyi Sán­
dor vasúti málházó egy mozgásban lévő sze­
mélyvonatra ugrott fel, de a lépcsőn megcsú­
szott és olyan szerencsét len iil zuhant le a vá­
gányokra, hogy a kerekek áthaladtak rajta. Az 
összetört testű málházót kiszedték a vonat alól 
es behozták a debreceni egyetemi sebészeti 
klinikára, segíteni azonban már nem lehetett 
rajt;', mert a sérülései olyan súlyosak voltak, 
hoev a klinikára való beszállítás után eny 
árúra meehult. A komád! csendőrség megindí­
totta a vizsgálatot az ügyben annak megál­
lapítására, hogy kit terhel a felelősség a halá­
los kimenetelű balesetért. A vizsgálat eddigi 
eredménye szerint a baleset előidézője maga 
Szilágyi volt. aki felugrott a mozgásban lévő 
vonatra.
I®.•.«»-»•••••eu-*-®up-)

A várnsi tanács segélyez és kiianiltat 
egy debreceni miivésztehetséget

Balta János fodrászesegéd, aki az Arain 
Bikában van alkalmazásban, kérvényt adott be 
a városhoz, segélyezését kérve. Balta előadja 
kérvényében, hogy hajlamait követve, tanítás 
nélkül szobrászattal foglalkozik, főként kis­
plasztikával. Be is' csatolt egy szobrocskát 
kérvényéhez, egy hortobágyi csikósgipszet, 
amely föltétlenül ügyes; tanulatlan szobrász­
tól szép alkotásnak mondható.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a városi 
tanács mai ülésén terjesztette elő Balta kéré­
sét. A fodrászsegéd körülbelül 400 pengőnyi 
segélyt kér, hogy anyagot és szobrászati szer­
számokat vásárolhasson, valamint két anató­
miai tankönyvet, mert művészi feljődése érde­
kében, —- maga is úgy érzi, — tisztában keli 
lennie az emberi test szerkezetével. Dr. Csű­
rös tanácsnok előadta, hogy maga is tehetsé­
get lát a fiúban és Debreceni Tivadar szob­
rászművésznek, akit szakértőül megkérdezett, 
ugyanaz a véleménye. Balta Az Est tehetség 
pályázatán is sikerrel szerepelt, egy müvének 
fényképét közölte a lap. Családjában művész- 
hajlamok mutatkoznak; bátyja, egy dunántúli 
textilgyár rajzolója valószínűleg megnyeri A/ 
Est tehetségpályázatának egy diját. Segélyre 
érdemesíti az is, hogy édesanyját, két kis tesv 
vérét tartja el.

A városi tanács alaposan szemügyre vette 
Balta kis csikós-szobrát s a tanácsnokokká! 
együtt Magoss György dr. polgármester ii 
megállapította, hogy van a szoborban tehetség 
nyoma. A tanács 400 pengő segélyt utalt ki 
Batta Jánosnak és elhatározta, hogy ha mű­
vészi fejlődésében valami Ígéretet lát, Buda­
pestre küldi pár évre s valamely neves szob­
rásznál taníttatja.
•ar <su>« U» • «tau f ® ■

A Máv. filharmonikusok har­
madik hangversenye Koncz 
János hegedűművész vendég­

szereplésévei
Mind nagyobb arányokat ölt az a lelkes és 

forró érdeklődés, amely a város nagy köz ön- 
• égé részéről a máv. filharmonikusoknak már- 
wtis hó 11 -érc meghirdetett c szezonbeli har­
madik nagy hangversenyét megelőzi. A min- 
dinképen ragyogó és magas művészi gyönyö­
rűséget ígérő program, mely „Gluck“, „Mozart*1 
...Mendelssohn“, „Berlioz" egy-egv zenei reme­
két öleli egybe, a megnyilvánuló lázas érdeklő­
dést a legteljesebb mértékben jogosulttá teszi, 
külön fényt ad az estnek az, hogy nem kisebb 
mester. mint a világhírű hegedűs: Koncz János 
,s föllép azon, a filharmonikusok zenekisérete 
mellett és Mendelssohn hatalmas E-rnoll hege­
dűversenyét adja majd elő. Az összetételében 
•'agy arányú és pompásan kifejlődött művészi 
/'imukart páratlanul dirigálja európai nevű Áb- 
rán\i Emil mesterkeze. -\ szezon egyik legna­
gyobb eseményének ígérkezik a hangverseny.

A rendelkezésre álló jegyek nagy része már 
elkelt. A meglévő jegyek Hegedűs és Sándor 
bégnél (Piac ttcca 34.) válthatók 
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A bo sodi foispin és a miskolci polgármester autója! 
megtámadták a debrecen-nyiregyházai utón

A debreceni beszámoló vendégeinek autókalandja
Miskolc, március ö.

Veszedelmes autókalandban volt része Sold i, 
Béla főispánnak és Hodubav Sándor dr. pol- 
gármvsternek.

A főispán és a polgármester vasárnap reg­
gel fél 8 órakor indultak el Miskolci ól autón 
Debrecenbe a miniszterelnök beszámolójára. 
Az autó Miskolciéi Nyíregyházáig zavartala­
nul szelte a kitűnő utat és valósággal ette a 
kilométereket

Néhány kilométerrel Nyíregyháza után a ki­
tűnő állami tit közepén hetven kilométeres se­
bességgel száguldott a főispán és a polgármes­
ter autója, amikor egy csapat legény tiint fel 
az úttesten.

Már csak néhányszáz méter választotta el a

le:;'eveket az autótól, de nemhogy letérlek 
volna az úttestről, hanem fenyegető magatar­
tással megállásra akarlak kényszeríteni az 
autót.

Ekkor kiugrott az autóból Soldos Béla dr. 
főispán és erélyes fellépése szétugrasztotta a 
pillanatokkal előbb még fenyegető magatartási 
tanú siló csapatot.

Az autó ezután tovább folytathatta Htját a 
debreceni beszámolóra. Értesüléseink szerint 
Soldos főispán és Hodobay Sándor polgármes­
ter az esetet tudomására hozzák az illetékes 
hatóságoknak azzal, hogy hasonló esetektől kí­
méljék meg a szabolcsi jól kiépített autóúton 
közlekedő autók utasait.
••wfl»-«-anh • Cff-«-

A Független Polgári Párt indítványt tett 
Rothermere lordnak Debrecen vendégéül 

leendő meghívására
A Független Polgári Párt érdekes in­

dítványt terjesztett be a törvényhatósági 
bizottsághoz. Az önálló indítványban két 
javaslatot tesz a közgyűlésnek. Az egyik 
indítvány az, hogy Debrecen város ne­
vezzen el egy uccát Rothermere lordról, 
a másik pedig, hogy hívja meg Rother­
mere lordot Debrecen vendégéül.

Az önálló indítvány szövege a követ­
kező :

Tekintetes Törvényhatósági Köz­
gyűlés!

Tisztelettel javasoljuk, hogy igaz 
barátunkat, a magyar igazság bajno­
kát: Rothfci-iikare lordot, a negyven- 
nyolcas idők és Kossuth városa, Deb­
recen tisztelje meg azzal, hogy egy 
uccáját nevéről nevezzen el s a nemes 
Lordot hívja meg a város vendégéül 
közénk.

Debrecen városát számosán és szá­
mosán keresik fel a világ minden ré­
széből s itt élvezik a magyar vendég­
szeretetet. Illő, hogy nagy barátunk 
iránt személyesen nyilvánuljon meg 
hálánk, viszont neki, mint e yáros 
vendégének, nyújtson módot arra,

hogy nem hivatalosén, haniem mint et 
mi szeretett vendégünk megismerhes­
se azt a tősgyökeres magyar népet, 
amelynek igazságáért annyit küzd és 
harcol. I

Független Polgári Párt.'
Az indítvány nagyon életrevaló esz­

mét pendít meg. Az uccaelnevezéssel 
mindenesetre a hálának adja tanujeiét a 
város, a meghívással pedig figyelemre­
méltó udvariasságot tesz a lorddal szem­
ben s az esetben, ha Rothermere lord a 
meghívást el is fogadja s megjelenik e 
szinmagyar városban, ahol a magyar kul- 
turfölénynek száz és száz tanúbizonysá­
gát láthatja, Debrecen óriási szolgálatot 
tett a magyar ügynek s ama törekvés, 
ama cél sikere érdekében, amelynek a 
világ előtt törhetetlen harcosa Rother­
mere lord.

Hinnünk kell, hogy a városházi több­
ség ezt a kérdést nem tekinti pártkérdés­
nek és a miniszterelnök beszámolójában 
említett kollaboráció elvét ennél a kér­
désnél érvényesíti s nem fogja az ön­
álló indítványt csak azért ellenezni, mert 
a Független Polgári Párt részéről jön.

Debrecen város tiltakozik 
a kultuszminiszter részéről tervezett 

újabb megterhelés ellen
Ismeretes az a nézeteltérés, amely 

Debrecen város és a kultuszminisztérium 
között támadt a tanyai állami iskolák 
ügyében. A kultuszminiszter előbb köte­
lezte a várost, hogy viselje a tanyai is­
kolák készkiadásait, majd amikor a város 
ezt teljesítette,

12,000 pengős tételt állíttatott be a 
belügyminisztériummal Debrecen 

költségvetésébe
a tanyai iskolák fentartásához való hoz­
zájárulás címén.

Debrecen város tiltakozott ez ellen, 
Imire megállapították, hogy a kultuszmi­
niszter nem csupán Debrecennel szem­
ben állította fel ezt a követelést, hanem 
az ország minden városával szemben, 
ahol uj állami iskolákat állított fel. — 
Olyan városok, ahol több az állami is- 
'kola, mint Debrecenben, sokkal nagyobb 
hozzájárulást fizetnek. — Természetesen 
Debrecen városnak a panaszok terén igen 
sok követője akadt s ha mint leg­
utóbb határozta a város -

amennyiben orvoslást nem kap, a 
közigazgatási bírósághoz folyamo­

dik
■— ebben az akciójában nem marad majd 
egyedül.

Egyelőre a belügyminisztérium kísérli 
meg az ügy sima elintézését, miután a

belügyminisztérium is azon az álláspon­
ton van, hogy ilyen címen hozzájárulást 
nincs joga a kultuszminiszternek köve­
telni. Rövid időn belül ankét lesz a kér­
désben a belügyminisztériumban s ezen 
megjelennek úgy a városok, mint a kul­
tuszminiszter képviselői. A városi tanács 
mai ülésén megállapította, hogy az ügy 
látszólag a legjobb utón van s remélni 
kell, hogy az ankéten a kultuszminiszté­
rium is belátja követelésének jogtalan 
voltát.

Aggasztó azonban, hogy a vita folya­
mán felmerült az az érv is, hogy 

a hozzájárulás meg nem adása ese­
tén a kultuszminiszter esetleg köte­
lezheti a városokat arra, hogy ma­
guk tartsák fenn az állami iskolákat.

A városi tanács ülésén felmerült az a 
gondolat, hogy tisztázni kellene: van-e 
joga ilyen lépésre a kultuszminiszternek.

Egyébként a kultuszminisztérium min­
dent elkövet, hogy a városok még az an­
két előtt fizessék be a hozzájárulást. —• 
Dr. Magoss György polgármesternél teg­
nap is járt a kultuszminisztériumnak egy 
kiküldöttje, szorgalmazva a hozzájárulás 
befizetését. Az egész akcióban felismer­
hető a kultuszminiszternek az az egyre 
visszatérő eszméje, hogy

az elemi oktatásból jövedelmet sze­
rezzen az állam számára.

H a x 1 c li ti c r A ti <1 r A H

Hunyadi János
térni kénért! *l*e
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Emlékezetes, hogy pár év előtt is kísér­
let történt az ingyenes elemi oktatás el­
törlése s a kísérlet épen a debreceni la­
pok híradásai nyomán pattant ki s keltett 
országos felzúdulást. Ügy látszik, a kul­
tuszminiszter most ezt a közvetett utat 
választotta az ingyenes népoktatás jöve­
delmezővé tételére.
<#*■«■»tat «»■«

Óriási az érdeklődés 
az Izraelita Nőegylet 
szombati bálja iránt
\ Debreceni izraelita Nöegylct - mint már 

jeleztük — szombaton, március hó líl-én ren­
dezi meg álarcos, jelmezes (dominós) tánces­
téivel az Arany Bika-szálló dísztermében. A 
mulatság a Nöegylct tradícióihoz mérten fé­
nyes keretek között fog lezajlani; a sikert már 
is garantálja a Nőegvlet kiváló vezetősége és 
az agilis rendezői gárda.

A bálra nagyon sokan fognak Jelmezben 
menni és igy a Bika dísztermének képe csodá­
latosan színes lesz ezen az éjszakán. A mu­
latságot számtalan farsangi tréfa, trükk fogja 
fűszerezni, baba-árverés, konfetti-csata, stb. 
Lesz egy erre az alkalomra kiadott „Báli Uj- 
*ág *, amtűyben többek között 50 urleány fog 
nyilatkozni a bálról és amelynek jövedelme 
szintén jótékony célt fog szolgálni. Mindezeken 
kívül lesz cigányzenekar és jazz band s ha 
valaki megéhezik, felkeresheti a nőegyleti ta­
gok által összeadott h(ifiét, ahol mindent meg­
talál. mi szem-szájnak ingere.

A bál iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul 
meg. minek bizonysága, hogv a páholyok nagy 
része már elkelt. Jegyek válthatók a Hegedűs 
és Sándor cégnél.
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A közigazgatási tudósítók üdvözölték 
Hadházy főispánt

A debreceni lapok közigazgatási tudósítói 
ma délelőtt II órakor keresték fel dr. Htul- 
luízv Zsigrriond főispánt, hogy szcrcncsckivá- 
natnkat tolmácsolják abból az alkalomból, hogy 
a kormányzó a II osztályú magyar érdemke­
reszttel tiintette ki a főispánt. Az újságírók 
nevében Thurv Levente tolmácsolta azt az örö­
met és elismerést, amellyel a kitüntetés Deb­
recen társadalmának minden rétegében talál­
kozott. A sajtó, amely mindig méltányolta a 
főispánnak nemcsak egyéni kiválóságait, ha­
nem tapintatos, bölcs kormányzását is, őszinte 
örömmel regisztrálta a magas kitüntetést és 
kiváltja, hogy annak birtokában sokáig tartsa 
meg az Isten Debrecen számára dr. Hadházy 
Zsigmotid főispánt. Végül kérte a sajtó szá­
mára a főispán mindig tapasztalt támogatását.

A főispán meleg szavakban köszönte meg az 
üdvözlést.

— Ti vagytok azok. kedves barátaim, — 
mondotta — akik hivatottak vagytok elsősor­
ban megítélni, hogy méltán érte- valakit ki­
tüntetés. vagy nem. Azért esik jól ez az üd­
vözlés nekem, mert hiszen munkásságomnak 
azt a részét, amely kifelé, a nyilvánosság felé 
történik, legiárgyüagosabban az újságírók bí­
rálhatják meg. A ti üdvözlésiek örömömet 
megkétszerezi és becsesebbé teszi azt a magas 
kitüntetést, amelyben részein volt. Nemcsak a 
felülről jövő súlyos rendeleteknek igyekszem a 
jövőben is eleget tenni, hanem Debrecen álta­
lános érdekei védelmének Is és a jövőben sem 
lesz olyan igazságos ügye a város bármely 
polgárának, amelyben készséggel ne lennék 
segítségére.

Az üdvözlés végeztével a főispán sokáig el­
beszélgetett a közigazgatási tudósítókkal az 
aktuális politikai kérdésekről.
,j,........

Szerdán este van a Vá­
rosi Dalegylet történelmi 

hangversenye
A Városi Dalegylet vezetősége még a múlt 

évben elhatározta, hogy egy történelmi 
hangversenysorozatban bemutatja a dalkölté- 
szet karéneklésre alkalmas termékeit, kezdve 
Szent István királyunk korától a mai napig. A 
hangversenysorozat első etapia már a múlt 
novemberben végbement, amikor a dalegylet a 
Zenedében tartott hangversenyén Szent István 
és Szent László korabeli dalokat adott elő.

A sorozat második része a kuruc korszak 
Ims-bánatos. sirvavigadó dalait és egyéb zene- 
termékeit öleli fel, vokális és instrumentális 
feldolgozásban. A hangverseny március 7-én a 
Zenedében zajlik le. Ismertető előadást dr. Rn- 
Xonlalvi Kiss István professzor tart, aki elő­
adásában a kuruc korszak és az azt nyomon 
követő idők költészetét és zenéiét ismerteti.

Rákóczi, Tököly, Bercsényi és Bezerédy 
kora elevenedik fel egy estén a Zenede sok 
szén estét látott falai közölt. A magyar élnt- 
akarás, a nemzeti függetlenségért vívott élet­
halálharc s szomorúan szép kora. Szomorú és 
helyke, nyalka kuruc dalok hangzanak fel az 
estélyen, amelynek művészi színvonalát nagy­
ban emeli a Városi Zeneiskola legkiválóbb he­
gedűs növendékeiből alakult s Szilcs Gergely 
tanár által vezetett „magyar zenekar" szerep­
lése. Bihari kesergőjét, a korottációs magyart

A Bika Lh üvegtermében
(Lá d 4 old d)
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'átsza a zenekar A Városi Dalegylct vezető­
cége a művészi törekvésen kiviii hazafias célt 
is kivan szolgálni az est megrendezésével, 
amely bizonyára kellemes és lelkesítő benyo­
mást gyakorol maid a megjelenőkre.

A kuruc-estélyrc izóló jegyeket a Balogh és 
Rlskó ctg (Városháza épület, Piac ttcca), a 
Zenede titkári hivatala és a dalegyleti működő 
tagok árusítiák-
•>ar».>ea •!•*»■•>■*••;* w.Jmx.Sw -^«{t *e

Dr Baríha Károly előadása 
Erdélyről

A páratlan szép kalotaszegi népviselet 
vetített képeken.

Szerdán, 7-én délután Itat órakor a kollégium 
dísztermében tartja meg dr. Bartfia Károly kol­
légiumi tanár második előadását Erdélyről.

Ebben :• i a szászokról és a ka­
lotaszegiekről lesz szó -\ szászokra vonatko­
zólag az előadó ismerteti a szászok megtele­
pedésének történetét, a szász vidékek, váro­
sok, kultúrájúk fejlődését, a szász embert és 
népviseletet.

Különös gonddal és részletességgel fog elő­
adó foglalkozni a kalotaszegi népviselettel, 
amelyről művészi körökben általánosan elter- 
K*-t az a felfogás, hogy a kalotaszegi népvise­
let olvati gyönvön'i, hogy ezt még az antik 
görögök sem találhatták volna barbárnak.

Mind a szászokra, mind különösen Kalota­
szeg vidékére vonatkozólag számtalan vetített 
képet láthatunk máj!. amely vetített képek 
mint néemiiv'szeti felvételek is nemcsak et­
nográfiai tekintetben hűségesek, hanem, mint 
festői alkotások is igen becsesek és tanulsá­
gosak és cgvben nagv gyönyörűséget is nyúj­
tanak a közönség számára.

Bariba Károlv el‘•■fi előadását ugyanaz a me­
leg érdeklődés kísérte, amelv minden egyes al­
kalommal megnyilvánult a N'mszeríi Főiskolai 
Tanfolyam előadásain, amelyeken hazánknak 
egy-egv jelenleg elveszett területéről volt szó. 
így bizonvos, hogy a tanfolyam e ciklusának 
utolsó óráját is nagv közönség keresi fel és 
éppen az-^rt figyelmezteti a vezetőség a tanfo­
lyam bérletjegyen látogatóit, hogy idejében je­
lenjenek meg az előadói teremben.

A jegvek ára I. egv-egv előadásra 30 fillér. 
11 bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és 
tanulók féláru egv váltására jogosultak. Jegvek 
elővételben és az előadás előtt a teremben 
kaphatók.

4 603 szavaló választja meg 
a mezőgazdasági bizottság 

tagjait
A földmivelésilKvi miniszter február 18-án 

kelt rendeleic érkezett pénteken a városi ta­
nácshoz. A rendeletben a miniszter úgy intéz­
kedik. hogy újra kell választani a mezőgazda- 
sági bizottság tagjait és pedig úgy, hogy azok 
választása március 10-re, szombatra befeje­

zést nyerjen.
Az ügyet ilr. Vaus Károly városi tanácsnok 

terjesztette elő a tanács illésén, elmondva, 
hogy a mezőgazdasági bizottsági tagválasztás­
nál szavazásra jogosultak összeírása már vég­
bement, névsoruk elkészült. A szavazásra jo­
gosultak öt kategóriába vannak osztva: 1. Me­
zőgazdasági munkások és cselédek. Számuk 
1443 11. Birtokosok"és bérlők, akiknek földje a 
KI holdat meg nem haladja. Számuk 1139. Ili. 
Birtokosok és bérlők, akiknek földje 1Ö—30 
hold között van. Számuk 1071. IV. 30—100 
nőid közötti birtokosok és bérlők. Számuk 778. 
V. ln0 holdon felüli oirtokosok és bérlők. Szá­
muk 182. A választók szánta tehát összesen 4603.

A város! tanács megtette a választásra az 
intézkedéseket. A mezőgazdasági bizottság 
tagjait 10-én, szombaton választják, délelőtt 
9-től délután 4 óráig a városháza közgyűlési 
termében. Dr. Vass Károlv tanácsnok vezeti le 
a választást és az öt kategóriához képest öt 
szavazatszedő küldöttség lesz Ezek elnökét 
Vértes Gábor, Tóbv József, ívna János, Hcnkö 
János, Csd/rv János. A szavazás nyilvános, de 
ha csoportonként a választók tiz százaléka ki­
váltja, titkos. Minden kategória négy rendes és 
négy póttagot választ.
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gyalást csak hatósági közegekkel folytat­
ja. A hatóságok képviselői bennmarad-Ors?ágos érdekű a 

bíkateiep
Debrecen város közigazgatási bizottságának 

ülésén a mezőgazdasági viszonyokról tett je­
lentést S ti r g o t h Jenő gazdasági főtanácsos.
A viszonyok kedvezőek voltak.

Fel kell említeni, — mondta a főtanácsos, 
hogy a debreceni „Hortobágyi Magyar Tc- 
nyésblka Telep“ február 23-án tartotta meg 
harmadik tenyészbika árverését. A mindin­
kább pusztuló félben levő magyar szarvas­
marha-tenyésztés megmentése és fejlesztése 
érdekében a debreceni gazdák ez Intézményé­
nek fentartása és fejlesztése nemcsak helyi 
érdekű, hanem

az álattenyésztés szempontjából országo­
san közérdekűnek mondható

és épen'ezcrt a legnagyob dicséret és elisme­
rés illeti mez a telep vezetőségét.

A bizottság ti jelentést tudomásul vette.
Czellotli János állategészségügyi taná-

Az OFB elnöki tanácsának Ítélete után a 
régóta húzódó és vajúdó debreceni házhclykér- 
désben megtörtént az első fontosabb és komo­
lyabb lépés. Az OF’B által kiküldött tárgyaló 
bíró ugyanis Vajda István gazdasági egyesü­
leti titkár, Szlávy József okleveles gazda, a 
városi mezőgazdasági bizottság tagjai, továbbá 
Pethö Lajos nyug. városi főmérnök, gazdasági 
és építő szakértő és a magy. kir. gazdasági 
főfelügyelő szakvéleményeik alapján megho­
zott Ítéletében meghatározta az egyes házhe­
lyek vételárát, fizetési idejét és feltételeit.

Az Ítéletből kivonatosan közöijiik az egyes 
házhelyekül megváltott ingatlanok megállapí­
tott, általános vételárait:

Debrecen szab. hír. várostól megváltani ren­
delt, a Nyúláson elterülő, mintegy 120 kát. hold 
megváltott terület megváltási ára, a házhelyek 
fekvése szerint: 2 pengő 50 fillértől 1 pengő 
40 fillérig.

Az Epreskert elnevezés alatt ismeretes 25 
hold területit ingatlan megváltási árát, a ház­
hely fekvése szerint, négyszögölenként 2 pen­
gőtől 1 pengő 20 fillérben. A Hadházi utón, a 
45. sz. alatti ingatlant négyszögölenként 6 pen­
gőben. A Kuruc ucea, Radán Balázs ucca és 
környékén tervezett parcellák vételárát négy­
szögölenként 2 pengő 50 fillértől 1 pengő 50 
fillérig. Az úgynevezett Kincseshalom mintegy 
16 kát. hold területű ingatlan árát négyszög­
ölenként 6 pengőtől 2 pengőig. A Posta-kert­
ben levő 13 kát. hold ingatlan ellenértékét, 
házhely fekvése szerint, négyszögölenként 8 
pengőtől 6 pengőig. A Varga-kertben levő 7 
kát. hold ellenértékét, házhely fekvése szerint, 
négyszögölenként 8 pengőtől 6 pengőig. A 
Tormás-földi 3 kát, hold ellenértékét 3 pengő 
50 fillértől 3 pengőig. A Rakovszky ucca mel­
lett levő ingatlanból egy több emeletes társas­
ház céljaira megváltani rendelt terület értékét 
négyszögölenként 20 pengőben állapította meg.

A magántulajdonban levő, házhelyül meg-

hortobágyí magyar 
fentartása
esős Debrecen város állategészségügyi vi.--zo- 
nyall az elmúlt hóról a következő jelentésé­
ben vázolta:

— Debrecen város állategészségügy i állapota 
az elmúlt február hóban kedvezőbb volt, mint 
előzőleg.

A hivatalból kimutatandó állati betegsé­
gek közül február hó folyamán csak a sertés­
pestis lépett fel a VII. és Vili. körzetben. Ez­
zel szemben megszűnt a ragadós szíj és kö­
römfájás az 1-, 11-, Hl- és Vili. kerületben ugv, 
hogy az elmúlt hóban a város egész területe 
a betegségtől Ismét mentes volt.

A ragadós száj és körömfájás megszűnte kö­
vetkeztében az állatvásárokra irányuló felhaj­
tás és így az állatforgalom is jelentékenyen 
emelkedett.

— Vasúti feladásra került 369 darab szarvas­
marha, 157 darab ló és 558 drb sertés.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

váltott Ingatlanok értékét pedig az alábbiakban 
közöljük: László Imre tulajdonát képező Had­
házi úti ingatlan 6 pengőtől 5 pengőig. Qrósz 
Jenő Sámsoni utón levő ingatlanát 7 pengőtől 
5 pengőig. Ifi. Kiss Imre és társai tulajdonát 
képező Galamb uccai ingatlanát 5 pengőtől 4 
pengőig. Ungcrleider Gáborné ugyanottani in­
gatlanát 6 pengőtől 4 pengőig. Serly Gusztáv 
Hadházi úti ingatlanát 6 pengőtől 5 pengőig. 
Dr. Kertész Földre Hadházi úti ingatlanát 5 
pengőtől 4.5 pengőig. Az Általános Vállalati rt. 
ugyanottani ingatlanát fi pengőtől 4.5 pengőig. 
Dr. Fejér Ferenc tulajdonút képező Sámsoni 
úti ingatlanát 5.50 pengőtől 4.50 pengőig. Né­
meth András tulajdonát képező Diószegi úti in­
gatlan 11 pengőtől 9 pengőig. Jeskó Lajos tu­
lajdonát képező Galamb uccai ingatlanát 5 
pengőtől 3 pengőig. Bank Egyesület rt. tulaj­
donát képező, Keleti- és Déli-soron levő in­
gatlanát 7 pengőtől 5 pengő 50 fillérig. Dr. 
Löfkovics Mártonná Legányi uccai ingatlanát 
négyszögölenként 6 pengőért. Dr. Kemény Vik­
tor tulajdonát képező István úti ingatlant 8—7 
pengőig. Szánló Győző tulajdonát kéezö Ist­
ván úti ingatlanát 9 pengőtől 8 pengőig. Szántó 
Győző Honvédtemető uccai ingatlanát 9—7 
f’-ig. Szántó Győző Tócóskerti ingatlanát 4.S0 
pengőtől 4.50 pengőig. Hortobágyi Miimalom 
rt. tulajdonát képező Hortobágy uccai ingatla­
nát 15 pengőtől 13 pengőig. Dr. Geiger Pál 
Cslgc-kertl ingatlanát 13 pengőtől 11 pengőig. 
Özv. Fürst Ödönné Kishegyes! utl Ingatlanát 
12 pengőben. Hartstein Nándor Böszörményi 
úti ingatlanát 13—11 pengőig. Ferenczy Lóránt 
és Tibor Kis uccai ingatlanát 5 pengőtől 3 pen­
gőig. Egyesült Budapesti Fővárosi Takarék- í 
Pénztár Komlóssy mi ingatlanát négyszögölen- I 
ként 30—25 pengőért. Végül Ungár Jenőnek I 
Király ucca 7. szám alatt fekvő ingatlanának 
értékét négyszögölenként 70 pengőben állapí­
totta meg.

je is, aki ezután ismertette a MAVART 
feladatait.

A tárgyalásnak, miután zárt jellege 
volt, azon csak hatóságok és az érdekel­
tek közül egyedül a MAVART képvise­
lője vett részt, mig a többi érdekelteket 
a tárgyalásból az elnöklő Follinusz mi­
niszteri titkár kirekesztette; ez a körül­
mény nagyfokú elkeseredést és megdöb­
benést váltott ki a tárgyalásból kirekesz­
tett többi érdekeltnél.

Azok, akik a zártjellegü tárgyaláson 
nem vehettek részt, elhatározták, hogy a 
tárgyalásról felvett jegyzőkönyvet nem 
írják alá és a minisztériumban sérelmei­
ket be fogják jelenteni.
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A zsidó reálgimnázium 
purimí ünnepélye

Fényesen sikerült az a purimi ünnepély, 
amelyet kedden délután 6 órakor rendezett a 
zsidó reálgimnázium ifjúsága. A hitközségi ta­
nácsterem sziik volt az előkelő közönség befo­
gadására, ugv hogy számosán kénytelenek vol­
tak visszatérni, mert már nem kaphattak he­
lyet.

Az ünnepélyt dr. Kardos László tanár nyi­
totta meg. fejtegetve a zsidó purim-ünnep örök 
aktualitását A műsor többi számát kivétel nél­
kül az ifjúság állította össze, így a zeneszáino- 
kat. amelyekben Sréter Dezső VI!. o. t. gor­
donka, Kráter Jenő VII. o. t. hegedű játékával 
aratott méltó sikert, mig Kovács György VII. 
és Polacsek Ibolya V. o. t. miivészi zongora- 
kisérete tiint ki. Gräber I ászló VII. o. t. a Su- 
bmitből énekelt egy részletet s egy jiddis nép­
dalt adott elő, mindkettővel kiérdemelve a kö­
zönség tetszését Schön György IV. és Gelber- 
ger Péter VII. o. t. zsidó tárgyú költeménye­
ket szavaltak: lelkes, szép szavalatukért liosz- 
szanlartó taps lett a jutalmuk. A műsor fő- és 
fénypontja azonban az a három felvonásos 
diákkomédia volt, amelyet ez alkalomra Strut 
Andor és O. Schwarz Jenő Írtak. A darabban 
a lázadó diákok dctronizálják. azaz d.katzdra- 
lizálják a tanárokat, padba ültetik, feleltetik, 
vekzálják, mig a főigazgató, mint deus ex ma- 
china meg nem érkezik, hogy helyreállítsa a 
régi rendet. Az előadásban, melyhez Adler 
Miklós és fíonda László festettek pompás dísz­
leteket. iigves játékukkal kiváltak Bleuer Jó­
zsef VII., Klein György VI.. líraim László és 
Weisz Ilona VII. o. tanulók. De a többi szerep­
lők: Vági László, Gottlieb Miksa, Polaesek Pál. 
Molnár Imre, Róth László. Sréter Dezső, Czei- 
zmg Lajos, Sréter Jenő, Gruber László, 
Schwarz Aladár, Frommer József, Kovács 
György és Schiff László is derekasan megál­
lották a helyüket. A közönség viharos tapssal 
iualmazta az iigves diákok derék produkcióját.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

A debreceni gyógyszerészek az 1928. 
évre a következőképen állították össze a 
szolgálati táblázatot.

Hétköznapokon a következő gyógy­
szertárak tartanak éjszakai szolgálatot:

Hétfő: Kígyó, Piac u. 33. — Arany 
Angyal, Piac u. 50. Reménység, Csa­
pó u. 22. — Sas, Hatvan u. 70. — Bocs­
kaié Czegléd u. 22. Tisza, Péterfia u. 
76.

Kedd: Megváltó, Piac u. 18. - Arany 
egyszarvú, Kossuth u. 8. — Muraközy, 
Hunyadi u. 5. — Magyar korona, Péter­
fia u. 10. — Nádor, Szent Anna u. 66...

Megállapították a debreceni ház 
he-yek megváltási árat
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Az érdekeltek kizárásával titkosan tár­
gyalták az autóbusz járatok átvételét
A háború után megindult az autóbusz­

járatok megszervezése sok olyan vidé­
ken, amelynek nem volt elég siirü vasúti 
hálózata. Az autóbusz pompásan bevált 
a magyar vidéken, mire a vasutak is fog­
lalkozni kezdtek a közlekedés megjaví­
tásának problémájával autóbuszjáratok 
beállítása utján. Megalakult a Magyar 
Vasutak Autóközlekedési Vállalata R.-T. 
2 millió pengő alaptőkével s ez a vállal­
kozás melegen érdeklődik elsősorban a 
magánkézben levő már megindított autó­
buszjáratok iránt. Debrecen környékén a 
helyi vasút és pár magánvállalkozó van 
érdekelve a MAVART akciójával, amely­
ben ma délelőtt értekezlet volt a debre­
ceni városházán. Az értekezleten megje­
lentek többek között: dr. Baltazár Dezső, 
dr. Magoss György polgármester, Sesz- 
tina Jenő ipar és kereskedelmi kamarai 
elnök, dr. Radó Rezső főtitkár, a városi 
tanács, Erdélyi Vince, a Magyar Vasut- 
forgalmi R.-T. vezérigazgatója, Gál Sa­
mu HÉV igazgató, dr. Fejér Ferenc,

Schwartz Arthur, Follinusz József mi­
niszteri titkár, az érdekelt vállalatok és 
■törvényhatóságok képviselői.

Az értekezlet célja volt megállapítani, 
átengedik-e vonalaikat, engedélyeiket a 
MAVART részére, amely Debrecenben 
is iparengedélyt kért. Az értekezletet Gál 
Samu, Ferenczy autobuszvállalkozó fel­
szólalásai tájékoztatták a Debrecen kör­
nyéki autobuszvállalatok kielégítő jára­
tairól.

Dr. Baltazár Dezső püspök azt hang­
súlyozta, hogy nem lenne méltányos, ha 
az autóbuszjáratokat meghonosító válla­
latok államilag támogatott konkurrenciát 
kapnának.

Scsztina Jenő azt kívánná, hogy in­
kább eddig nem járt vonalakat helyezne 
üzembe a MA VART s nem a meglevő­
ket iparkodnék megszerezni.

Hasonlóképen nyilatkoztak a többi ma- 
gánautobuszjáratok vezetői is.

Ezután dr. Follinusz miniszteri kikül- 
dött titkár kijelenti, hogy a további tár-

Csapó u. 77.
Szerda: Kossuth, Piac u. 30. — Na; 

Piac u. 3. —- Isteni gondviselés, Pető 
és Teleki u. sarok. II. Rákóczi Feren 
Külsővásártér 1. — Csillag, Árpád tér 

Mátyás király, Nyilas-telep, Mártó 
Kálmán u. 1.

Csütörtök: Kígyó, Piac u. 33. Arán 
angyal, Piac u. 50. — Reménység, Cs; 
pó u. 22. — Sas, Hatvan u. 70. — Boc; 
kay, Czegléd u. 22. — Tisza, Péterfia i 
76.

Péntek: Megváltó, Piac u. 18. 
Arany egyszarvú, Kossuth u. 8. Mi 
raközy Hunyadi u. 5. — Magyar köre 
na, Péterfia u. 10. — Nádor, Szent Ann 
u. 66. Csokonai, Mester u. 43. 
Arany János, Csapó u. 77.

Szombat: Kossuth, Piac u. 30. Na} 
Piac u. 3. Isteni gondviselés, Petői 
tér és Teleki u. sarok. — II. Rákóczi Fe 
renc. Külsővásártér 1. Csillag, Árpái 
tér 1. Mátyás király, Nyilas-telep, 
Márton Kálmán u. 1.
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Slid lock 
Cotton l)o

Ho, mit gondol

Hm! Ebben a doh
,'ó momentum. Bízói
„sigbe vonni S/r Co 
ját, oki ön iránt mi. 
^iilattul viseltetett 
;z,lommal jött most < 
0,1 ölt ezeket a rendi, 
M,a szinte hajlandó 
u (gisz ügyben valan 
lcg játszik közre... 

Holmes bosszús ban, 
- De Watson, már 

önak mindazokkal az 
melyekben nyomozni
i természetfölötti moi
,pso ki kell kapcsolni, 
dolog abszurd dolog. / 
ior a természetes és 
keresni a magyarázató 
memóriáját, helyes ve 
ízt a történetet, amel[ 
tyájáról i"t és a több 
tét. Egyszóval hagyj i 
ami azoknak a vallása 
használ, akik abból 
Peggy asszony fant on 
lock Holmes megint b 
dóm magának W at: 
Előbb azonban látni 
met, aki fejjel lefelé 

Ugyanezen este cgj 
szalonban Sir Conan 
lock Hol mesnek és r. 
Mint már fentebb em 
Conan Doyle médiurr. 
kozás alatt észrevett< 
mes mereven vizsgál„ 

í és ugyanakkor feltűnt 
tatos nézés Conan D 
láthatólag zavarba hi 

— Megállapíthatja 
künk Sir Conan Doyl 
nincs semmi a kezéb 
ben.

— Nem kételkedek 
riasan Sherlock Hoh 
széken fog ülni Pc 
idézés tartama alatti 

És Holmes mintegy 
emelte és megforgat 

Azután Peggy assi 
dalon foglaltam hely 
dig a baloldalon. Mo 
legélesebben figyelii 
málynak, amit Con 
Utal, hogy lecsavart, 
ne feszélyezze a sze 
lag nagyon félénkek 

Néhány perc telt 
Médium zihálva és n> 
felkiáltottam. Úgy é 
leges ujjak mászkál

- Nézze csak! 
fojtott hangon.

A plafonon fejéve 
tóan fehér szellem, 
rádtak lábainak fék 

~~ Megengedik, ho 
"szólt közbe Sherl 
gon,

Egy pillanat alatt 
ebben a pillanatban 
k&lt fehér vászoné: 
Eeggy asszony ped 
rejtette el meztele 
ben Conan Doyle ; 
Pések nyomai azon> 

Néhány perccel l 
visszavitt Sherlock 
tér még szükségest; 
szódott események, 
Megjegyzést tegyen

- Bizonyára ma 
Watsson — mondot 
iszony cipői elört 
h°gy a cipők talpa 
Amikor sötét lett 
kényelemmel elő 11 
összehajtható rúd a 
Ve a szellem", jl. 
3 tudnak a végére 
tánnyal bekent c i, 
a Plafonon.

S/r Conan 1 >
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She! lock IIo mcs 
Connti Doy e eilen
., a Mosató becsukta masa mögött 

**'. Sherlock Holmes hanyagul dőlt le 
és látszólag teljesen közömbös.

"a/ szemlélte pipájának vastag lüstlclhö-.

Do mit gondol Watson? kérdezte

len ■ , .Hm; Ebben a dologban van egy ket za-
momentum. Bizonyos, hogy nem lehet 
be v0nm' S/r Conan Doy/e jóhiszemü- 

,|S‘ ají ön iráni mindenkor a legnagyobb 
plattal viseltetett és aki a legteljesebb 

álommal jött most el önhöz, hogy íeltárja 
'ílőlt ezeket a rendkívüli eseményeket. Én 
0 szinte hajlandó volnék azt hinni, hogy 
jsz ügyben valami természetiölötti do- 

l„l játszik közre...
Holmes bosszús hangon szakította félbe.

De Watson, már százszor mondtam ma-, 
ínak mindazokkal az ügyekkel kapcsolatban, 

melyekben nyomozni szerencsém volt. hogy 
természetfölötti momentumokat mindig eo 

ifso ki kell kapcsolni, mert a természetfölötti 
loloe abszurd dolog. A leghelyesebb minden-, 

a természetes és kézen fekvő dolgokban 
leresni a magyarázatot. Hogy felfrissítsem a 
memóriáját, helyes volna talán, ha elolvasna 
,it a történetet, amelyet a Baskervilleék ku­
tyájáról i't és a többi száz hasonló történe­
tet. Egyszóval hagyjuk a misztikus dolgot 
imi azoknak a vallásos szellemű embereknek 
basznál, akik abból élnek. Ami már mos 
Peggy asszony fantomját illeti, amiről Sher 
lock Holmes megint beszélt, majd este elmon 
iom magának Watson, mit gondolok róla 
Előbb azonban látni szeretném azt a széllé 
met, aki lejjel lefelé mászkál a plafonon.

Ugyanezen este egy diszkréten kivilágitot 
szalonban Sir Conan Doyle bemutatta Sher 
lock Holmesnek és nekem Peggy asszonyt 
Mint már fentebb említettem. Peggy asszon 
Conan Doyle médiuma volt. Már a bemutat 
kozás alatt észrevettem, hogy Sherlock Ho, 
mes mereven vizsgálja Peggy asszony cipőit 
és ugyanakkor feltűnt az is, hogy ez az álha- 
tatos nézés Conan Doyle médiumát szemmel 
láthatólag zavarba hozta.

— Megállapíthatjuk uraim — mondotta ne­
künk Sir Conan Doyle hogy a médiumnak, 
nincs semmi a kezében, sem pedig a zsebei­
ben.

— Nem kételkedek benne — felelte udva­
riasan Sherlock Holmes. — Ugyebár ezen t 
széken fog ülni Peggy asszony a szellem 
idézés tartama alatt?

Küzdelem fiuk és apa 
a családi sírboltért

Hajdúszoboszlón nagyon érdekes eset tör­
tént a napokban egy valamikor nagyon gaz­
dag iparos eladta a családi sírboltját 300 pen­
gőért egy Hajdúszoboszlói gazdálkodónak és a 
Pénzt fel is vette. A sírboltban az iparosnak 
három gyermeke és felesége nyugszik. A sír­
bolt ui gazdáin követelte az iparostól, hogy a 
sírboltban levő négy holttestet vitesse ki és 
temesse el más helyre. Hosszas utánjárásra az 
Iparos megszerezte a Hajdúszoboszlói polgár- 
mestertől az engedélyt a holttestek exhumá­
lására és már megásták a sírhelyeket is a te­
metőben, de mégsem temethették el az ui sírba 
a holttesteket, mert a sírbolt eladásáról tudo­
mást szereztek az iparosnak Debrecenben lakó 
gyermekei, akik

mindenáron megakarták akadályozni, hogy 
édesanyjuk és három testvérük holttestét 
kitelepítsék és síremlék nélkül földeljék cl 

a temetőben.
A gazdálkodónak, aki megvásárolta a szép 

sírboltot vissza akarták adni a 300 perngőt, de 
gazda kijelentette, hogy annyi pénzért sehol 

sem kapna ilyen szép sírboltot, amelyet épen 
azért vett meg, mert igen megfelelőnek tartja 
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a maga és családja számára.
A sírbolt az enyém — mondta - és vi­

gyétek ki belőle a holttesteket, mert a helyre 
maid nekünk lesz szükségünk!

Semmi kérés nem használt, a gazdálkodó 
megmaradt a kitelepítés mellett. A két testve' 
eljárt a városi hatóságoknál, a járásbírósága I, 
a rendőrségnél, elpauaszolták a dolgot és kér­
ték, hogy akadályozzák meg a holttesteknek 
a sírboltból való kitelepítését. A hatóságoknál 
azonban nem kaptak orvoslást, elutasított, k 
őket azzal, hogy nincsenek hivatva dönteni a 
sirboltvásárlás ügyében.

A sírboltot, amelyet 25 évvel ezelőtt a közős 
vagyonból építtetett az iparos és felesége, a 
két testvér mindenáron meg akarja menten 
az apa szándákával szemben es le­
hetővé akarja tenni, hogy a család 'eddig el­
hunyt tagjainak nyugalmát ne zavarják meg.

— Az apánk kezén - mondták a testvérek 
— már elúszott a ház, a földek és most a csa­
ládi kriptán is túl akar adni, ezt nem enged­
hetjük meg, nem engedi a gyermeki kegyelet 

Hajdúszoboszlón most nagyon kiváuesiat 
várják, hogy mi lesz a vége a küzdelemnek 
amely a családi sírboltért indult.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
az adók késedelmi kamatainak leszáll! 

tását kéri a pénzügyminisztertől
A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén ér­

dekes javaslatot tett dr. Lánczy Gyula 
pénzügyigazgató jelentése kapcsán J ó n a Ist­
ván bizottsági tag. Szóvátette ugyanis, hogy

adózókat rendkívül súlyos terhekkelaz 
sújtja 12

És Holmes mintegy gépiesen meglógta, lel 
emelte és megforgatta a széket.

Azután Peggy asszony leült. Én a jobb ol 
dalon foglaltam helyet. Sherlock Holmes pe­
dig a baloldalon. Mondanom sem kell, hogy a 
legélesebben figyeltünk, dacára annak a ho 
milynak, amit Conan Doyle teremtett 
által, hogy lecsavarta a villanyt, hogy a fény 
ne feszélyezze a szellemeket, amelyek állító- 
lag nagyon félénkek.

Néhány perc telt el teljes csöndben.. . A 
médium zihálva és nehezen lélegzett. Hirtelen 
felkiáltottam. Úgy éreztem, hogy az arcomon 
leges ujjak mászkáltak.

- Nézze csak! mormogta Conan Doyle
fojtott hangon. (

A plafonon fejével lefelé sétált egy világi . 
fóan fehér szellem. A fehér plafonon ott ma- 
r*dtak lábainak fekete nyomai.
- Megengedik, hogy felgyújtsam a villanyt- 

"szólt közbe Sherlock Holmes nyugodt bán­
ion,

&Sy pillanat alatt világosság lett s ugyan-, 
ef>ben a pillanatban egy hosszú rúdra appli­
kált fehér vászonc-'omó hullt, az asztalra és 
Pe8gy asszony pedig szégyenlős ijedtséggel 
ejtette el meztelen lábait, amelyek a sötét-, 

Conan Doyle arcához közeledtek. A lé­
pések nyomai azonban megmaradtak a falon.

Néhány perccel később, amikor a kocsi 
vfsszavitt Sherlock Holmes lakására, a mes-t 
ter szükségesnek tartotta, hogy a leját­
szódott eseményekkel kapcsolatban néhány 
Megjegyzést tegyen.

— Bizonyára maga is észrevette, kedves 
Watsson — mondotta Holmes —, hogy Peggy 
iszony cipői előre ki voltak gombolva s 
ho8y a cipők talpa he volt kenve kátránnyal 
Amikor sötét lett a szobában, a legnagyobb 
kényelemmel elő tudott venni a foteljából egy 
összehajtható rúd sí, amire már rá volt szerel- 
Vc a ’Szellem". jWondanvnk sem kell, hogy 
3 rúdnak a végére ráerösitette a saját kát- 
ránnyal bekent cipőit is és így sétált végig 
a Plafonon.

Sir Conan I )oyle »agyon hálás fesz ön*

i késedelmes adózókra kirovott 
százaléos késedelmi kamat.

Ez a 12 százalékos büntetés nagyon magas, 
nem bírja ki sem a mezőgazdaság, sem a ke­
reskedelem. Javasolja, intézzen a bizottság fel­
iratot a kormányhoz, hogy a késedelmi kama­
tot a 12 százaléknyi büntetési mérvtől szállít­
sák le normális kamatozásra. Hiszen ez a 12 
százalék az eljárási százalékokkal amúgy is 
18-ra nő az adó késedelmes befizetése esetén.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató arra hivat­
kozik, hogy a késedelmi kamat nagysága ser­
kentőleg hat az adózókra. A pénzügyigazga- 
lóság utasította a községi elöljáróságokat, 
hogy világosítsák fel az adófizetés pontosságá­
nak előnyeiről és a késedelmesség hátrányai­
ról az adózókat, ami meg is történt. Az első 
évben talán nehéz lesz a helyzet, de a zava­
rokkal felér, hogy a következő években biz 
tositva lesznek az állam, és a. törvényhatósá­
gok pénztárai a fennakadás elleti. Ezelőtt he- 
táblázásokkal kellett biztosítani az adót, ina 
sokkal jobb a helyzet, amelyen még javítani 
is lehet. Kapott felszólítást arra is, hogy

engedjék meg az adózóknak egy összegben 
év végén való befizetését, eltörölve a mai, 

cvuegvodes rendszert.

Ez lenne az adózókra a legnagyobb vu.szeue- 
lem. A részletek fizetését mégis jobban bírják 
el, mint az egy /összegben való fizetést. Mel­
lőzze a bizottság a feliratot.

Steinfeld István szerint, ha az adók ma 
jó rendben folynak be, nyugodtan lehet nemi 
kedvezményt adni. Különben is a késedelmi 
kamat'nem azoknak igazi teher, akik hanyag­
ságból nem fizetnek.

Itt olyan adózókról van szó, akiknek nincs 
pénzük adófizetésre.

Ezekre méltánytalan a késedelmi kamat jelen­
tette büntetés. Hozzájárul .lóna István Indítvá­
nyához.

Jón a István: Nem szólott a pénzügyigaz­
gató működése ellen, azonban nemcsak Debre­
cenben, hanem az országban mindenütt úgy 
van, hogy a kis szövetkezetektől adóra hord­
ják ki a pénzt a gazdák. 1

Lánczy Gyula: Nem hinném, hogy valami 
eredménye lenne a felírásnak.

Dr. M ag os s 'György polgármester: Kérni 
szabad. Lehet azonban, hogy a kérés semmi 
eredménnyel nem jár. Még leginkább lenne ki­
látás a késedelmi kamat ügyének rendezésére 
a kamattörvénynél. Erre kellene kérni a kor­
mányt.

A bizottság ,Ióna István indítványát a pol­
gármester módosításával fogadta el, vagyis 
kérni fogja a kormányt, hogy a kamattörvény­
ben intézkedjék a késedelmi kamat leszállítása 
tekintetében is.

nek, Holmes mester, hogy leleplezte ezt a 
csalást.

— Ne bigyje ezt Watson, ebben a pillanat­
ban Conan Doyle erősen meg van győződve: 
arról, hogy én vagyok az imposztor és to­
vább hisz a szellemekben.

Debrecenbe szállítják a Munkácsy képet.
Debrecen város hires Munkácsy képe, az Eecc 
Homo Budapesten van, ahol a Szépművészeti 
múzeum állította ki. A kultuszminiszter most 
felhívta a városi tanácsot, hogy a képet szál­
líttassa Debrecenbe. A városi tanács felír a

'ti-, A<.WW,'®r>fcí»M'.OKT'.

kultuszminiszterhez s kéri, hogy a miniszté­
rium szállíttassa haza a képet, mint a Déri- 
muzeurn egész anyagát.

- Amerikai ifjúsági vöröskeresztes 
szeretetadomány. Az amerikai vöröske­
resztes gyermekek, mint minden évben a 
háború óta, most is sok láda szeretetado- 
mányt küldtek magyarországi testvéreik­
nek, amelyből a hajdumegyei ifjúsági vö- 
rösztkereszt kerület 3 ládával, azaz 450 
dobozzal kapott. Minden doboz 8—10- 
féle hasznos és játék apróságokat tartal­
maz, u. m. szappan, fogkefe, törülköző,

TAVASZI DIVAT
k c z t e k az lantiújdonságok már megér

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAKKAL

HAVAS HARI8NYAÁRJHÁZÁBA
BÁDOGOS UCCA 1.

1 mir arannyal átszőtt divat cash a P 11' — 
1 mir gyön> örü mintás Crep dB Slno P 7 V8 
1 mtr habselyem anyag dirvcie fe­
hérneműre. HU cm. — — — — P 11 —

l di b csikós selyemnadrág volt
minőség - -- — — — — P d 50

1 pár valódi selyemharisnya----- - P 1 0
1 par Io. mosó szarvasbőr kesztyű P 7 8U

Kulórd Uülönlegeeségek szenzációs uj mintákkal, ujj- 
riAlUüll mellenyeht és pullovevek, i-NÓnvórn spmt oostümöK

Kérem a „HAVAS“ névre nagyon ügyelni!

zsebkendő, harisnya, ceruza, toll, könyv, 
cukor, baba, csiga, golyó stb. A szeretet- 
adományokat a debreceni és hajdumegyei 
szegénysorsu ifj. vöröskeresztes gyerme­
kek között osztják szét.

l'ltonelll Miklós temetése. Titonclli Miklós 
kőfara:- mestert, aki tegnapelőtt hirtelen el­
hunyt. kedden délután -1 órakor temették el ;i 
Szcnuum.i uccui római katolikus temető ká­
polnái ól rag ■. részvét mellett. A Etiggetlen- 

vezetősége és tagjai zászló alatt tes­
tűk, leg teletitek meg a temetésen, mivel az 
elhunyt a Körnek régi buzgó tagja volt. A nyi­
tott sírnál Czuzi’r Lajos a függetlenségi kör 
igazgatója mondott meghatóan szép búcsúzta­
tói ■.]'/ elhunyt feleit.

f elhívás. A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége debreceni csoportja nem 
Eüvészkert Utca <). sz. alatt van, hanem a 
Munkás Otthon külön helyiségében tarti.i 
pénztári óráit kedd este 7 órától 9-ig, csü­
törtöki,n szánté úgy. vasárnap délelőtt fél 11 
órától 12 óráig, IIg a tagok, mint az érdek­
lődő kariArsak a befizetést eszközölhetik és 
i i:. felvételre jelentkezhetnek. Vezetőség.

Gombos százados meghalt. Gombos 
Viktor tüzérségi műszaki százados-mér­
nök, aki a szentgotthárdi fegyverszállit- 
mány megsemmisítésével volt megbízva 
és ott idegrohamot kapott, ma reggel 
agy vclögyulladásban a Siesta szanató­
riumban meghalt. Temetése csütörtök 
délután félnégy órakor lesz a farkasréti 
temetőben.

Debrecen rendőri szolgálata február 
hóban. A közigazgatási bizottság ülésén 
tegnap terjesztették elő a jelentést Deb­
recen város februári közrendészetéről. 
Eszerint a rendőrség február hóban 1112 
bűnügyben járt el, amelyek közül 675 
esetben idegen hatóságoktól érkezett 
megkeresés, 437 esetben Debrecenben 
történt feljelentés. Ezek közül 137 lopá­
si ügy. 15 öngyilkossági kísérlet történt, 
amelyek közül öt volt halálos. 7 gyűlés­
re kértek engedélyt s mindegyik meg­
tartható volt.

Leesett a vagon tetejéről. Hauszka 
József napszámos kedden délelőtt a Máv. 
pályaudvaron egy teherkocsi tetejéről le­
zuhant és a fején súlyos sérüléseket szen­
vedett. A mentők első segélyben részesí­
tették és Degenfeld téri lakására szállí­
tották.

Purim-est a Royalban. Az orthodox 
leányok ma, szerdán este 8 órakor a 
Royal dísztermében.jótékonyáéin estélyt 
rendeznek, melynek műsorán ének, sza­
valat, gyermektánc és két vígjáték sze­
repelnek. Az óriási érdeklődés előjele a 
fényes sikernek.

— Elveszett ötven pengő. Nagy Péter 
fogházőr a törvényszéktől a főpostáig 
menve elvesztett 50 pengőt. A becsületes 
megtaláló szolgáltassa be a pénzt a tör­
vényszék földszint 42. számú szobájába.

Leesett a létráról. Kedden délelőtt 
a Piac ucca 30. számú ház előtt egy kira­
kat festésén dolgozott Ladányi Sándor 
45 éves szobafestő. A létrának az egyik 
ága, amelyen állott, nem volt kellőképen 
megerősítve és így mikor azt egy gyer­
mek megbillentette, lezuhant a négy mé­
ter magasból és olyan szerencsétlenül 
zuhant a kövezetre, hogy eltörte a jobb 
combcsontját. A mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára. A baleset ügyében 
megindult az eljárás.

Öngyilkossági kísérlet családi vi­
szálykodás miatt. Kedden délelőtt a De­
genfeld téren, az ötödik számú házban 
Halász Lajosné 35 éves asszony öngyil­
kossági szándékból marólúgot ivott. A 
mentők kiszállították az egyetemi klini­
kára. Állapota súlyos. Az asszony állító­
lag családi viszálykodás miatt akarta ma­
gától eldobni az életet.

— Huszonegy nap az ajándékba ka­
pott lopott cipőért. A debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa kedden délelőtt Ba­
logh István debreceni napszámost, aki 
barátjától Békési Istvántól egy lopott ci­
pőt fogadott el, orgazdaság vétségéért 21 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Meghalt a marólugos leány. Meg­
írtuk, hogy Pozsár Erzsébet 24 éves csc- 
lédleány, aki Katz Ignác kereskedőnél 
szolgált, a napokban a Máta uccán ma­
rólúgot ivott. A leányt súlyos sérülésével 
beszállították az egyetemi klinikára. — 
Megmenteni azonban nem lehetett. Sé­
rüléseibe kedden délelőtt meghalt. Az 
ügyészség a temetésre az engedélyt meg­
adta.



Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

március tr-án a kővetkező bejelentések történtek
Születések:

Budi f’11 kereskedő fiú József: Hajdú János 
xazdálkodó Ivánt' Juliánná. Kovács János er- 
Jötelcpitő leány Erzsébet; László János kocsis 
leány Piroska: Biró Mihály kisbérié leány 
Ilona• Viski János npsz. fitt Zoltán; l eruiczi 
István kisbirtokos fin István; Kovács Albert 
ítéplakatosseeéd leány Anita Ilona.

Halálozások:
Parti Imre ref. 34 éves llaió ti. lb; Titonelli 

Miklós r. kath. 19 éves Wesselényi tér III; Sí­
pos Bálint ref 22 éves Böször' ényi ut n7.
•<J»• •> • • **♦ o »I* • • *1*

Az iparoskor vigalmi bizottságának
elnöksége ezúton kéri fel a kör tagjainak 
feleségeit, hogy ma, szerdán este 8 óra­
kor az iparoskor helyiségében megjelen­
ni szíveskedjenek. Tárgy: a rendezendő 
gyermekdélután megbeszélése.

— Halálozás. A debreceni ipartestület 
elnöksége mély részvéttel közli Titonelli 
Miklós elöljáróság! rendes tag ur el­
hunytál. A megboldogult lelkes és áldo­
zatkész harcosa volt az iparosügyeknek. 
Emlékét kegyelettel őrizzük.

— Az asztalos, hangszerész és kapta- 
fakészitő szakosztály e hó 10-én, szom­
baton este 7 órakor tartja tisztújító köz­
gyűlését az ipartestületben. Miután a 
tárgysorozaton a tisztujitáson kívül több 
igen fontos és minden tagot közelről is 
érintő tárgy szerepel, a tagokat teljes 
számú és pontos megjelenésre ezúton is 
felhívja a szakosztály elnöksége.

—- Ne sajnálja a fáradságot! Minden 
kockázat nélkül meggyőződhet munkám 
kiválóságáról. Kényelmes fizetési efltéte- 
lek. Divatos angol szövetek megérkeztek. 
Roth uridivatszabó, Tiszántúli Hírlap 
mellett.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 
Péterfia 11.

— Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

RADIO
Szerda, március 7.

Budapest 555.6 (.3); 9.30: Hirek, közgazda­
ság. 12- Pontos időjelzés, hirek. közgazdaság. 
I: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hirek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rá­
dió Újság „Morse" tanfolyama. 4: Ritoók 
Emma meséi. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: Mmtkay 
Linót dr. felolvasása: „Nyelvrontás. II. rész " 
5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Ze­
neművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezé­
nyel ■ Linger Ernő karnagy, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Közreműködnek: Kandel Ilona 
operaéenekesnő és Földes Pál operaénekes. 7: 
Német nyelvoktatás (Eduard Szentgyőrgyi dr.) 
S: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kama­
razenekar hangversenye. Közreműködik: Ar­
turo Bounce: olasz gordonkaművész. Vezényel: 
Komor Vilmos karnagy. 9.35: Pontos időjelzés, 
hirek Utána: Jazz-band.

Küllőid: 5.00: Becs: Gyermekműsor. 5.45: 
Frankfurt: Könyvszemle. 7.00: München: Ka­
marazene. 7.15: Stuttgart- Angol lecke. 7.30: 
Mécs: Kin Friedenslied (Heger). Berlin: Die 
vier Jahreszeiten. 7.45: Frankfurt: Francia 
lecke. 8.00- Frankfurt: Szimfonikus est Stutt­
gart: Erica Morin! hegedül. Zürich: Harangjá­
ték. 9.00: München: Die gröbste Frau von 
Bayern. 10.15: Leipzig: Tánczene. 10.45: Ber­
lin: Tánczene.

Kifutó
linjt im l ot

felvesz a
Hegedős és Sándor rt,
nvnmrin. Piac 49.

ftiCCefÍFN UJMC
SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOK:
Szerda délután: lóit. ametv tisztit. Dráma. 

Ifjúsági előadás. Este: ,1c ördög. Vígjáték. B) 
bérlet.

Csütörtök délután: Coll. amely tisztít. [Irama 
Ifjúsági előadás. Este- Vi/s-VíszalM. Operett. 
Szelvényhérlci.

I’dntek: Az Unitig. Vígjáték, eil bérlet. 
Szombat délután: tincse e tft/rv ? Operett. 

Este: Nászéi szaka. Operett. Szelvénvhérlet.
Vasamon délután: A legkisebb:!: Horváth- 

kim. Operett, i sié. Xdszéiszuku. Operett 
Bérletszünet

Hétfő: Nászéisz i:r. Operett. A) bérlet
❖

Hoór Tempis Erzsébet 
ária- és dalestje

Kedden tartotta meg a városi zeneiskola elő- 
kelő közönséggel megtelt hangversenytermé­
ben ebben a szezonban első ária- és dalestjét 
Hoór Tempis Erzsébet, a \ árosi zeneiskola 
éiiektanszékének kiváló tanárnője, aki a kon­
cert pódiumon is mindig igen szívesen és öröm 
niel hallott ismerőse a vokális zenét kedvelő 
debreceni közönségnek. Ez az általános ked­
velt ség indokolt is, hiszen Hoór Tempis Er­
zsébet elsőrendű kultúráin énekesnő, usi terje­
delmes. szép színi!, vivőérns és pompásan ki 
egyenlített szopránját fölényes biztossággal 
kezeli és emellett nagy technikai készültségé 
sohasem csábítja kiilsöséges hatásokra: Hoór 
Tempis Erzsébet a technikát mindenkor csak 
eszköznek tekinti a lén vég megelcvenitéséhez. 
Ez a bensőséges stiltiskultura teszi művészetét 
értékessé s ezért van, hogy mint dalénckesno 
igen magas fokon áll. Keddi estjének program­
ján is főképen dalok szerepeltek, még pedig - — 
a cent cmi ári ti inra tekintettel — elsősorban 
Schubert dalai. Hoór Tempis Erzsébet meg 
tudta fogni Schubert lényegét és a szokványos 
cd es kés ség helyett finom értelmezéssel, mély 
ben sósé ggel énekelte a dalokat, különösen nagy 
hatással a Mamart the am. Sninnrati cimut, az 
örökszép Heidenrösleins és Die schöne Mül­
lerin ciklus két dalát A program további ré­
szében modernek szerepeltek: I)ebuss\ meg­
ragadó Anette oublicé-\:\, Strauss, Quilt er é" 
liugcman. Hoór Tempis Erzsébet mindegyik 
hangulatába kitünően beleélte magát és köm, - 
n.vedén győzte le az erős elöudásbeli nehéz­
ségeket. A befejező) részben magyar szerzők 
szerepeltek: ('satuik Béla. a szép tehetségű 
debreceni komponista. Roi'tnai: két Ady-dala 
és Klacsh nak Main Mihály versére irt dala. 
Különösen nagy sikert ért el T. .Vr/gv Zoltán­
unk egy finom szerzeménye. Az áriairudalmat, 
a Dinorab-ária képviselte a műsoron s Hoór 
Iempis Erzsébet ennek a szép stílusú előadásá­
val megmutatta, hogy a nagyvonalú müvek­
nél is kitünően állja meg a helyét. A közönség 
egész este melegen ünnepelte a művésznőt, aki 
szívesen ismételt és adott ráadást. Zongorán 
Szabó Emil kisérte, a városi zeneiskola kiváló 
művésztanára, pompás finomsággal, elsőrendű 
stilusérzékkel és simulékonysággal, f—)
4* • * ♦> • • ■ ♦> • ®
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Ma, szerdán délután 3 órakor ifjúsági elő­
adásul: Coll. ametv tisztit. Echcgeray világhirti 
nagy hatású drámáin Halasi Mariska mesteri 
alakításával! Halasi Mariska, Herman Manci, 
Kulidról Ilona. Furi'ács Sándor. László Gyula, 
Ralz Ferenc, Virúgháthy szereplésével. Jegyek 
délelőtt 9—12 óláig a rendes pénztárnál, dél­
után 2—3 óráig a jobboldali pénztárnál kapha­
tók 8() fillértől 1.60 l’-la!

Ma, szerdán este fél 8-kor B) bérletben Mol­
nár Ferenc világhírű vigjátéka: Az ördög ke­
rül felújításra Forgács Sándor parádés alakitá- 
-óval. Az <>rJog előadása szenzációs lesz. Sze­
replők: László — Szigeti Jenő, Jolán — Halasi 
Mariska, János, festő - Rajz Ferenc, Az ör­
dög — Forgács Sándor. Szemtelen Elza — 
Bárdi Teréz, Selyem Cinka — Herman Manci. 
András — Besse Miklós, Rendező: Corgács

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági 
elöaJásul: Coll. ametv tisztit. Kchegeray világ­
hírű drámája Halasi Mariska mesteri alakítá­
st .a)! Jegyek a rendes pénztárnál 80 fillértől 
i„»0 l’-ig kaphatók 10—12 óráig és az előadás 
napján 2—3 óráig a jobboldali pénztárnál. Colt. 
amely tisztit. Idegrázó, nagyhatású dráma. A 
közönség lélekzetvisszafojtva figyeli az egy­
mást kergető jeleneteket és felvonások végén 
fergeteges tapsokkal jutalmazza Halasi Mariska 
Herman Manci. Kondrát Ilona, Forgács. Rajz, 
László Gyula, Virághátliy nagyszerű játékát.

Holnap, csütörtökön este fél 8-kor bérletszü- 
uetben: Nászöjszaka. Szombat este fél 8-kor 
szelvény-bérletben: Hdszélszaka. Vasárnap este 
íél 8-kor bérk-tszünetbeii: Nászéiszaka Hétfő 
este \) bérletben: Núszélszuktl. Eddig táblás 
házak szórakozni vágyó közönsége kacagta vé­
gig a Nászéjszaka fővárosi nívójú előadásait.

I lóiul dili előadások: Szerdán és csütörtökön 
délután 3-kor: Coll, amely tisztit. Szombaton 
délután fél 4-kor zóna-előadásul: Mersz-e 
Man? Vasárnap délután: A legkisebbik Hor­
váth lány.

BESSES M O 7. f
Szerda, csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: A new-yorki tűzoltóság 
közreműködésével: Tüzbrigád, filmregény 10 
felvonásban. A főscerepekben May Mc Avoy 
és Charles Ray. Megelőzi: Konflisgróf, egy 
izgalmas autóverseny története 7 felvonásban. 
A főszerepben Reginald Denny.

Péntektől: A hindu síremlék testvérfilmje: 
A ganges királynője. A főszerepben Bernhard 
Goetzke.

APOLLO: A központi hatalmak ,,Big Pá­
rád”-ja, eredeti harctéri felvételek: Offenziva 
(Porszem a viharban), epizód a háborúból 7 
felvonásban.A főszerepekben Bebe Daniels és 
James Hall.

Péntektől: A Kurtizán. A főszerepekben 
John Barrymoore és Dolores Costello.

Szombattól: Uránia: Abel Gance mester: 
műve: Napoleon. A nagy császár élete és sze­
relmei.

„METEOR"-ban csütörtökön: „Faraó hit­
vese”, nagy attrakció. Főszereplők: Emil Jan- 
nings, Harry Liedtke és Paul Wegener. És a 
fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

|Í§S?

Megható ünnepségek 
Szegeden a Déli Végek

A határszéli kerületeknek
A Déli Labdarugó AlszövctSég gyönyörű 

eszmét valósított meg, amikor megalapította 
a Déli Végek Szent Korona Kupáját, amelyért 
mindaddig fognak küzdeni a kerület városainak 
válogatott csapatai, amig csak a kerület régi 
és elszakított városait Temesvárt, Aradoi. 
Szabadkát és Újvidéket vissza nem csatolják 
az anyaországhoz. A trianoni igazságtalanság­
nak, a szebb és boldogabb magyar jövőnek 
szimbóluma ez a kupa, amelyen Magyarország 
és a dél! kerület városainak címerei mellen 
ott ékeskednek az elszakított déli városok cí­
merei is. A kupán ismét egymás mellett he­
lyezkednek el ezek a városok, amelyek neu 
szűntek meg magyarnak lenni és ha ma ide­
gen Imperium alatt is szenvednek, Magyaror­
szághoz tartozandóságukat elvitatni nem lehet.

A kupa felavausi ünnepélye vasárnap dél­
előtt zajlott le Szegeden, ahol minden ünnepi 
díszt öltött ez alkalomra. A Magyar Labdaru­
gók Szövetsége, a vidéki társasszövetségek és 
Szeged városának polgári és katonai előkelő­
ségein kívül képviseltette magát a kultuszmi­
niszter is Sellwöder Ervin államtitkárral. A 
kupát, amely hat kilogram, szinezüstbö! ké-

keretében avatták fel 
Szent Korona Kupáját

követni kell a szép példát
szült, az egyetemről a bajtársi egyes ide k1, 
tagjainak nemzetiszinü lobogóktól ragyogó se­
rege kísérte a díszközgyűlés színhelyére, a vá­
rosház közgyűlési termébe. A nagy terem zsú­
folásig megtelt ez alkalommal, csak az első 
sorban maradt négy szék üresen: Temesvár, 
Arad, Szabadka és Újvidék képviselőinek szá 
m:íra fentartott helyek voltak ezek. Siri csend­
ben nyitotta meg a díszközgyűlést dr. Kogu - 
tovitz Manó egyetemi tanár, a DLSz illusztris 
elnöke és megható szavakkal ecsetelte a kúp, 
jelentőségét. Minden testület képviselője fel­
szólalt és többek között nagy sikere voll 
Kollma n n Ferencnek, a keleti aiszövetség 
társelnökének is, aki rövid, de hatásos beszéd 
ben tolmácsolta Debrecen és a hozzátartozó 
városok együttérzését.

A közgyűlés után a Kass-étteremben nagy­
szabású bankett volt, amelyen szintén számos 
hazafias érzéstől duzzadó felköszösnö hang­
zott cl.

DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

A banketten Kollmann Ferenc javasolta. 
hogy az Ml-Sz és a határszéli kerületek kő-
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vessék a szép példát és alapítsanak egy-wv 
hasonló kupát. Debrecen a keleti végek kuj 
púját készíttesse tó, amelyen Nagyvárad, Ke 
lozsvár, Szál már stb. városok címerei kapja! 

helyet. Észak kupáján Kassa, Ungvár"naiv uvi.t v i. «vápáján IXUSSd, l ll^vár
Munkács, El cries stb., az MLSz kupáján pedig 
az összes elszakított nagy magyar városok 
címerei örökítendők meg. A prepozíció általa, 
nosan kedvező fogadtatásra talált és valószi- 
niileg még ez évben a megvalósításra is sor 
kerül.

Debreceni diákok győzelme
a kerületi középiskolai vlvóbajnokságon.

A KISOK keleti kerületének ezévi csapat- 
és egyéni, kard- és törvivóbajnokságait vasár­
nap rendezte i leg Nyíregyházán a Kossuth 
Lajos reálgimn izium sportköre. A versenyen 
12 iskola 80 vi . óval vett részt s Így az a leg. 
nagyobb siker jegyében zajlott le. A verse­
nyen a KISOK központját Buday Gyula test- 
nevelő tanár képviselte. A versenyrendezés 
Zágoui Dezső nyíregyházai testnevelő tanár 
érdeme. Rés: lutes eredmények: Kardosaim- 
bajnokság: 1. Debreceni felsőkereskedelmi 
(Mayer, Szilágyi, Szekér, B. kis), 2. Kisvárdai 
reál, 3. Hajdúszoboszló ref. fg. Kard egyéni: i 
Jakab nyíregyházai rg. 2. Farkas nyíregyházai 
rg. 3. Klekner nyíregyházai kath. gimn. -I 
Lipcsey debreceni ref. íg. 5. Lukács kisvárdai 
rg. t>. Jeuey kisvárdai reg. Tőrcsapathajnok- 
ság: 1. Debreceni katli íg. (Gábori, Nagy. 
vinszky, l’uskás, Schlégel). 2. Nyíregyházai 
rg. Egyénileg: Eötvös nyíregyházai rg. 2, 
Koós debreceni ref. fg. 3. Juhász kisvárdai 
rg. 4. Bodor nyíregyházai rg. 5. Balkányi nyit- 
egyházai rg. (>. Stöger kisvárdai rg.

isee f»

Drágulás a gabonapiacon.
A készáruvásáron ma általában cse­

kély volt az üzletkötések száma. Ennek a 
magyarázata azonban cgyesegyedül ab­
ban rejlik, hogy a malmoknál nagyon kis 
tételeket kínáltak az értékesítésre. A 
vételkedv azonban annál élénkebb volt, 
nemcsak a malmok, hanem az exportke­
reskedelem részéről is. A mérsékelt ám- »
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kínálat következtében szívesen fizettek 
vevők nagyobb árakat is és az árjegyző- 
bizottság délután hozott határozata sze­
rint a búzánál 35, a rozsnál 40, a tengeri­
nél 10, a zabnál pedig 25 fillér az áremel­
kedés a készáruvásáron. A határidőpia­
con a rozs volt ma is a favorit cikk és a 
májusi rozs ára 50 fillérrel emelkedett a 
délelőtt folyamán.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza 
Március 31.94, 32.00, 02, 12, zárlat 32.10 
—32.12. Május 33.04, 32.98, 33.10, zár­
lat 33.04—33.06. Október 30.62 , 64 , 56, 
'70, zárlat 30.66—30.68. — Rozs: Már­
cius 31.50, 70, 90, zárlat 31.70—31.74. 
Május 31.36, 46, 56, 66, 70, zárlat 31.60 
—31.64. Október 26.00, 25.96, 26.10, 18. 
zárlat 26.12—26.14. — Tengeri: Május 
26.86, 88, 90, zárlat 26.88—26.90. Julius 
27.28, 30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 32.60—80, 78 kg. 
32.90—32.10, 79 kg. 33.20—40, 80 kg. 
33.30—33.50, felsőtiszai 77 kg. 32.50— 
70, 78 kg. 32.80—33.00, 79 kg. 33.15— 
30, 80 kg. 33.25—33.40, fejérmegyei 11 
kg. 32.40—60, 78 kg. 32.70—32.90, 75 
kg. 33.05—33.20, 80 kg. 33.15—33.25. — 
Pestvidéki rozs 31.30—31.40, egyéb 
31.10—31.25, takarmányárpa I. 29- 
29.50, II. 28.50—28.75, köles 23 —24.00. 
repce 52—54.00, tiszai tengeri 26.15— 
26.35, egyéb 25.20—25.30, zab I. 28.75- 
29.00, II. 28.50—28.75, korpa 22—22.25, 
lóheremag 130—140.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.85- 
28.— ; Belga frank 79.45—79.75; Cseh 
korona 16.88—16.96; Dán korona 152.85 
—153.45; Dollár 569.00—571.00; Fran­
cia frank 22.55—22.75; Hollandi forint 
229.55—230.55 ; Lengyel zloty 64—64.30 
Lei 3.49—3.54; Lira 30.30—30.50; Né­
met márka 136.45—136.95; — Osztrák 
schilling 80.35—80.70; — Svájci frank 
109.80—110.20; Svéd korona 153.15 
153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány 137, felhajtás 329. 
eladatott 300, könnyű 144—152, nehéz 
156—162
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MEGHÍVÓ!

komlós Géza
NŐI KELÖLTŐ MODELL HÁZA
meghívja a Ilölrjyközönséget

MÁRCIUS HÓ 3-AN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Modellházam megnagyobbítva áthelye ve Piac u cc a 42. szám alá, ahol a 
legdu-abb választékban feltűnőolc ó árban áll a vevóközonság rendelkezésére.

KOMLÓS GÉZA DEBRECEN,PIACÚ.42
príma saját termésű

lohdi Ihm ti bar
kiDhutó literenként 1 50 P, öt liter vé- 

H lelnél 1-43 P-
Frieiiiänder Vilmos Hatvan ucca 37. szám,

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, flrdfiberen - 
őrzéseket míg fel nrtu szólítja 
aján áttételre az előnyösen ismert

Kovács Gvu a s;b 0lö'fneste»t.
Inda is mintaraktsr: Varga u i Telefon 16-79

0 Hifiim porosz szeri
elismert jóíiiinöséjii hazai szenek,

valamint ||
aprított és hasábos tölgy és bükkf. I
azonnali szállításra a legolcsóbb fi 

n piárban beszerc belő

BAhTKA
tűzifa- és széntelepén

Ispo áiy u. 3/b Telefon 7-85

WEíNSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEM 

elsőrendű

ebédlők és hálok
nagyon olcsón

kaphatók.

Pásztor László
úri szabósága

Simoniíy ueca 5. sz.
Klsórendü munkát a Ipgmér- 

sekeitebb árban készít.
mmmuKmmmmsammmmsi

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyerim-k

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús vá'aszték. Mind nféle 
raérlékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy,

VACUUM benzintöltő
állomás

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
iüszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

FÖLDBIRTOKOKRA
törlesztése» K ÖLC8Ö *ŐKET, vagy 2 -3 
évre VÁLTÓMÉT EL ‘ peng ben, levonás 
nélkül folyósítva ajánl, már b‘kebelezett 
kölcsönöket tlőnyősen konvertál (felcserél 

jobb kölcsönre
SCMVARZ GUSZTÁV bankOelete

Budapest, IV-, Kossuth Lajos ucca 3.
Telefonok: József 4404 és József 4*8 —05. 
Levéibuli megkeresésre részletese bb adatok.

az udvarban, szűcs béla
Schlier József’
üvegcsiszolda és tíikorgyartáil t lepe

Csapó ucca 19,

ASZTALOSMESTER

SZÉCHENYI UCCA 27
mübutorok készítését, portál, üzlet­
berendezéseket mérsékelt árakban.

Rajzzal és költségvetéssel 
díjmentesen szolgál.

Vállal

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28 sz. a, 26 évig fennállott 
üzletem fe mondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pét^rfia u 
16 sz. házam udvari helyiségében hely ztern e', hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzőiiség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádiidvary I .ajós.

MEGHÍVÓ.
Az Ecetgyár Részvénytársaság Debrecen, 

1928. évi március hó 16-án délelőtt 10 órakora 
társaság helyiségében (Degcnfeld-tér 11. szám 
alatt)

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre a részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

jelentése az 1927. üzletévről és az 1927. évi 
mérleg- és eredmény-számláról.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
A társasági alapszabályok 13. §-a értelmé­

ben a közgyűlésen csak az a részvényes vehet 
részt, aki részvényeit a le nem járt szelvényéi­
vé- együtt a közgyűlés megtartása előtt 3 nap­
pal a társaság pénztáránál letétbe helyező

Debrecen, 1928 március 6.
Az Igazgatóság.

A mérleg- és eredményszámla március hó 
7-tc l a társaság helyiségében megtekinthetők.

jf

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégez.

Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vo >'a . vizet szivattyú?.
Ára: 3600 pengő, kétfős ékévé' 3720 pergő.

Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR SSgÄ.“8“!“™

a mélyen tisztek közönséget, hogy a Piac u. 44. j
™ *1 * szám alatt 10 éve fenalló bőröndős műhelyemet 'szám alatt 10 éve fenalló bőröndös műhelyemet

Piüc y. 1 szí üi (tosapl lr
Tisztelettel PCUCríTlO fi fi BCPfldt bőröndös mester,

13

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Ebben a környezetben folyta ta tanulmányait 

mióta ide telepedett és hónapról hón; pra vjabb becses 
anyag gyűlt elméje tárházába és Sabi te D riburg most 
Éppoly mérhetetlenül távol állt az egykori zárdái nö­
vendéktől, mint a fény a sötétségtől. Gyakran volt a 
plébános ur, egy elragadó jezsuita, társaságában, aki 
Héronac faluban lelkipásztorkodott. N.tgy cinikus, de 
tiszta keresztény volt, a Héronac család távoli okona, 
ah annak idején megismerkedett a nagyvilágijai, sok 
szomorúság után falujának remeteségébe vonult visz- 
5za és vigaszt talált a félig amerikai, félig francia örö- 
aósnő társaságában, aki annyira egybeoh-a It a hellyel, 
á plébános most hetvenéves volt, igazi úriember, az 
aggkornak csak kevés kellemetlen szoká sáv d. Mily 
orom volt számára, hogy Héronac fiatal ni nő ének el- 
mejét feltárhatta! Megegyeztek benne, hcp;y l.erülik a 
vallási vitákat és igy könnyen érthető, houy 1 ét olyan 
szellem, mint Pere Ánselme és Sabine Hot -ar 1, igazán 
osszebarátkozott egymással. Mikor együtt o vasták a 
tizenhetedik és tizennyolcadik század fran»da íróit, hu­
moros kifejezés csillant fel a plébános ör :g fekete
szemében.

Nem való leányoknak vagy papohn k, hanem 
nagyvilági embereknek mondotta egyszc és félre- 
lette Voltaire egy kötetét.

Nem határoz válaszolt Sabine. Én nem 
j-agyok leány és valamikor ön setn volt j>:;p és mind- 
ctten nagyvilági emberek vagyunk, úgy-: ?

A plébános jó nevelése visszatartott > attól, hogy 
, abinc-nál kérdezősködjék, egyes kifakad isaiból azon- 
Dan idővel megtudta, hogy életének tizennyolcadik 
övében olyasmin ment keresztül, ami mily n/omokat 
hagyott benne. Többet tudott ennél, esetleg majdnem 
*tinyit tudott, mint Simone, de minden el volt szivében 
1 rva és soha még csak célzást sem tett reá.

Ezen a ragyogó augusztusi napon Sabine regge­
lire várta Pere Anselmt-t. Csakhamar meg is érkezett, 
kopott reverendájában is előkelőén és bementek a csat­
lakozó toronyban levő kerek reggeliző szobába. Oly 
vastagok voltak itt a falak, hogy az ablakokból csak az 
ég volt látható, kivéve a délkeleti ablakot, amelyből ki­
látás nyílt a szürke palatetős későbbi épületre, amely- 
mindig látható volt és amely a szalonokat és vendég­
szobákat foglalta magában. Itt azonban, Héronac úr­
nőjének saját lakosztályában a hullámok örökké ver- 
desték az alapfalakat és viharos napokon a hullámok 
a mély ablaknyilásokig is felcsapkodtak.

Látogatókat várok, Pére Anselme jegyezte 
meg Sabine, mialatt kövér komornyikja, Nicholas, az 
omlettet kezelte. Madame Imogen el van ragad­
tatva és rámosolygott a hölgyre, aki benn a szobában 
várta a déjeuner-t, mielőtt még oda bejöttek.

Tant mieux! — válaszolt a pap tojással és gom­
bával telt szájjal. Annál jobb! Úrnőnk túlságosan 
elhagyatva él és ha Torniloni hercegné és idomított 
apja - son pére aprivoisé — nem csapna le néha me- 
teorszerüen, igen keveset látnánk a külvilágból. És 
szabad kérdeznem, Madame, mely nemhez tartoznak 
ezek az uj ismerősök?

... Férfiak, eher pére, valóságos gonosz angol fér­
fiak! gondolja csak! De csak egyikök nevét mond­
hatom meg, a másik problematikus és csak mint 
,,barátom" került szóba, de azt hiszem, fiatal és igy 
éppen Mére Imogen esete!

Hogyne! csipogott Madame Imogen erős 
amerikai kiejtéssel francia-angol beszédében. Vá­
gyódom egy kis vigság után, ugy-e ön is, tisztelendő 
ur?

Perc Anselme olyasfélét diinnyögött, hogy szá­
mára elég a fiatalságból a háziasszony is.

Azt hiszem, négy óra tájt érkeznek közö’te 
Sabine. Utána nézett már szobáiknak, Mére Imo­
gen? Lord Fordyce kapja a XIV. Lajos lakosztályt, 
barátja pedig az azon túl levőt és csak akkor engedjük 
őket házunkba, ha nem untatnak. Ma este az ebédlő­
ben ebédelünk és utána a nagy szalonba megyünk.

Ezeket a szobákat csak ritkán nyitották ki, ki­
véve mikor Torniloni hercegné jött látogatóba és ma­
gával hozta fiát, Sabine keresztfiát, akinek gyermek­
szobát készítettek elő. Soha más látogató nem lépte

még át a küszöböt és Madame Imogen azon törte a 
fejét, miért részesül a két brit ebben a kegyben.

Most már két év óta együtt voltak és ö és Sa­
bine a legjobb barátságban éltek egymással. Madame 
Imogen Aubert nagy Ínségben élt Párásban, midőn 
Sabine sok amerikai ismerősének révén hallott róla. 
Túlságosan bizakodó,, könnyelmű francia férjének os­
toba spekulációja, közvetlenül Nevadában bekövetke­
zett halála előtt, okozta a bajt. Az eredetileg skót 
származású Madame Imogen jószivü és igen józan- 
eszü nő volt. Imádta Sabine-t, amire meg is volt az 
oka és sólyomszemmel nézett a ház és cselédség után.

Villásreggeli után Héronac úrnője átment a hí­
don és a tornyokkal szegélyezett nagy kapun túl egy 
másik oldalkapun át bementek a kertbe, amely óriási 
vastagságú falak menedékében a kanyarodó ut és 
északnyugatról a tenger között húzódott meg. A kertre 
négy év óta mindazt rápazarolták, amit a kertészeti 
tehetség és pénz nyújthat és az eredmény már mutat­
kozni kezdett. Nyári virágok pompás tömege örven­
deztette meg Pére Anselme-t. A lelkesedés hevével 
kertészkedett és a kertészek öröme és réme volt.

Két órát töltöttek itt gyönyörűséges munkával, 
aztán a plébános dolga után ment, mielőtt azonban az 
utón száz lépésnyire álló papiak felé indult volna, Sa­
bine igy szólt hozzá:

Tanulmányozza ma este Lord Fordyce-t, mon 
pére. Talán elhatározom magam, hogy a legbizalma­
sabb barátságra lépjek vele valamikor, majd, ha 
szabad leszek,

Az öreg pap kérdőleg nézett reá.
így hát maga akarja eltávolítani béklyóit? Nem 

bízza ezt a jó Istenre?
Okosabbnak vélem, ha mielőbb szabad vagyok, 

mon pére, a jó Isten azokat segíti meg, akik magukon 
segítenek. Viszontlátásra és ne késsé le az angolo­
kat.

Sabine visszatért a kertbe és leült egy fa árnyé­
kába. Újra cl akarta olvasni Henry Fordyce levelét, 
amelyet aznap a reggeli és egyetlen postával kapott 
Olyan tökéletes levél volt, aminőt bármely fiatal nő 
kaphatott. Sabine tudta ezt és méltányolta minden iro­
dalmi és művészeti értékét.

(Folytatjuk.)



CEBtotitiüS
APRÓ HIRDETÉSEK

'iTvr»wvnw#rm,i
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

f okiadé híva tálunk ban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZaM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedtis és Sándor rt. könyv hares kedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
irni, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVOSÓNK
>aját érdeke, ha csak I;, r 
háti hirdető cégeknél ci-/ko/i' 
összes bevásárlásait« v _ri a 

I) E B R E C f; N i 
1 t u o L 1 1. I: N v J s \ (j 
hirdetései lapunkat erűés 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fog/a tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk liivatkodlv. 9 9
~ ..üátHi.t MiMkA^.,^1

(
POSTA

Német nyelvoktató*
• > legújabb társalgási módszer 
zerint. Iskolás gyermekeknek 

egész délután, kisebb c > vrine­
jeknek állandó német játékdél- 
vlőttök. Piac ucca 34. Német 
(.h'ermplcofthon. 1747

Házasságokat
diszkréten eredményesen jobb 
' M d ó cs a 1 á d o k n á I közvetít: 
Ölnek Gyula Debrecen, Hatvan
ti. 11. 9Z. 1724

Miskolci
ukrász és cukorkákeszitő 50 

éves nőt keres élettársnak. — 
l eveleket .,U\Y' jeligére poste- 
restante Mickolc. 101

Temperamentumos
levelező partnert keresek. Le­
veleket „Bogáncs“ jeligére a 
kiadóba kérek.

T E L

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger Késes ucca 90. 431

Egy
háromszobás kis családi ház­
hoz telket megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. I6ns

Veszek, eladok
zúlogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kei ék­
párokat. varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264

lakás
F*min*rmrT*rmi*

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2., !. c.

1700
Három

uccai szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas, ki­
adó. Arany János u. 4., I. eme­
let. 1728

Tanulót
felvesz. Auspitz Simon bádo- 
gos. Rákóczi ucca 1. szám. 1755

Kifutó fin
felvétetik Oártios könyvkeres- 
keduseben, Püspöki palota.

 175.8
Gépész,

tamilt géplakatos, az összes 
gőzgépek, traktorok kezelését 
in vitását érti. több évi gyakor- 
iattai megielelö állási keres 
■ ?iVL‘s megkeresésekéi .(jé-. 
óész“ miigére a kiadóba kérek
Tlsztylfelöt vagy tisztviselőnőt
""a»« fungi ar-német levelezőt, 
gvors- és gépirónöt keresünk! 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba 
; • v r ii n k ..Részvénytársaság“
hH-ffc l(‘adnj. j73^

Keresünk
■

LZlvr?t( tajtékpipákat, betegtől,>-
Kocsikat, gyermekkacsikat, v
htt napos csikó bőrét, esetleg 
hasicsikóbőrt. Ingóságkőzve-

1740

Magas
utalókkal jómvgjelenésii urakat 
felveszünk. Cim a kiadóban.

PERFEKT 
-/akácsnöt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Hm a kiadóban.

j t; 11 ( j dr. Rényi Andor ügy-
x'údck irodája. Ferenc lózse.

t 70. 171
Vincellért

orvsuk . ki lakás; is kapm
ű'tvkc/hutiii Honvéd u. 9- 13.

1712
Irodistám),

lehet k L-zdő is. felvételik. Je-
lent koz ni d. v. 10-12 óra kö-
zött. Papirfontilmi \ állalat,

zéchei \ i u. 2. sz.
Szépen

mosok. vasalok 4 pengőért Le-
vélhivft >ra megjelenek. Kiss
Jánosné , Nyíl u. 141. 1714

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di-
iazdsérl korrepetál kövz-nisko-
lásokat. Cimet a kiadóba ké-
rek. 908

Vizgyógyintézet

Tanításra
.liogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Ilomokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Ház vezető
gazdaasszonyt, intelligens, kö­
zépkorú, egészséges, rendsze­
rető, teljesen megbízható le­
gyen. Polgárias, jó konyhát, 
kert s baromfinevelést értsen 
Magános úrhoz felvétetik. Lc- 
vélbeni nyírnátok Török trafik, 
állomásnál, Berettvóuifalu

Magyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlatai, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező“ 
el igére kiadóba kéretnek.

Ügyvédi
irodai teendőkben hosszabb 
gyakorlattal hivő gyors, és 
gépirónöt felvesz dr. Freund

házakhoz masszírozásra és el­
sőrendű tyukszemvágásra, úgy­
szintén a felesége masszás és 
vizgyógykezelésre. — Jánisch, 

zoboszlói ut 16. 169b
LArtvEZBhbl 1 OKÉT 

fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 

and or rt. nyomda. Piac u. 49.
1uSZERKtRESkEDÖSEGÉD, 

fiatal, törekvő, kj angro és 
detail eladásban jártas, alkal- 
nazást keres. Cim a kiadóban.

1709

ELADÁS

Modern
■agyon szép cserépkályha, ki- 
iinö rövid zongora és egy 
varrógép eladó. Husi ti. 17. 17"?

Üzleti
berendezések, szekrények, vil- 
rui\zsinórok, vezetékeki ka­
nn ölök, kassza, pénztár, jó­
mban eladók. Werbőczy u 

b szám. 1753
Kábán

;óf-u almu üzlet házzal 
■g.v ön a legforgalmasabb he­
vén a Vasul uccfm, a mai kor­
iak megfelelő masszív munka. 
'crendezv<<cl eladó. Az öreg 
<>r végeit nyugalomba liclvc- 
i mag 1. Értekezhetni Bálim 
iPótnál, Kábán. 1754

Korcsmárosoknnk
izenöt hektó uilétai bor kisebb 
ételekben is eladó. D. e. 9- 
2.. d. ti. 3-5. Telefon 16-69 

nr-7

Eladó házak:
Kossuth ucca 12. számú emele­
tes ház 6 modern nagy lakás­
sal. Szent Anna uccán mo­
dem ház 5 parkettes lakással, 
62.UO0 pengő. Rákóczi ucc.i 
55. számú 5 parkettes szobás 
saládi ház kertes udvarral, 

3ti.OOO pengő. Hock-iroda, Szent 
Anna négv. 293

Gyenge
'.ava-'/i túró kapható turúgvar- 
ban. Darabos u. 20. Telefon 
5- 68. 308

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kőgyárnál. Fürdő ucca 2. sz.

303

Kántor Ernő és Társa
(Városháza épület. Telefon 
1657. szám.) áruházának külön, 
íegességei: ..Fruguli“ plafondra 
erősíthető ruhaszárító. Wix 
Wox“ felülmúlhatatlan parkett 
krém. Malpen-féle folt tiszti tó 
mindennemű pecsétet nyomta­
lanul eltüntet. Gyártója a ruha 
darab kétszeresét téríti meg. 
ha a szer hatása nem ér­
vényesülne. Fly-tox poloska- 
é‘s svábbogár irtó. Francia pú­
derekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bőr­
díszműn rukban állandó nagy 
választék.

Cékla.
kitűnő minőségű, minden meny- 
íyiségben házhoz szállítva 
negrendclhvtő. Telefon 654 
f eigazdaság (Szegényházzá' 
szemben). 1730

Zongorák
•sak inak. részletfizetésre kap­
hatók Schmidt zon gora vak tár á- 

1733
Vámospércscn

Pityeri telepen eladó házhely 
építkezési anyaggal, kiutal. — 
könnyű fizetési feltételek. I)e- 
’sö, Kossuth 16.

Tavihzl
'tagvtakaritáshoz l en/.in, par- 
kettbeeresztő. parkettkefe, me- 
'Zeiö. festékek, festőminták leg- 

>1 csobban beszerezhetők -i Bel- 
k árosi Festékházoan, Dei ii\.en 
Hatvan ucca ?. ír-

KÁRPITOS
is asztalos bútorok a legjutá 
ivosabb árban Szántó kárpitos 
,f*1. Színház-átíáró, btitnrrakfár

Megjöttek
. tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden div7at- 
myagból. selyemkalapok már 
tat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
•Anny“ kalapszalon, Csapó uc- 
n 47. t?o

Szegedi
»aprika különlegességek állan- 
loan nagy raktára: Lindenfeld 
legenfeld-tór 7. Telefon: 79.

183^

RÉZÜSTÖK
rószlctfizciésre is Mándckínál 
\rany János ucca 13. 284

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 iil- 
lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitö, keményítő ki- 
sinyben is nagybani árért kép 

ható a Belvárosi Fes.ékház'iat: 
lebrecen. Hatvan ucca 2. \(

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
«jabb találmányu kéztisztító­
val. Géplakatosok, sofförök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
^saoó u. 19. 49Q

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon- 
ittl eladó. Cim a kiadóban.

1698
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgyüiiik lego! 
tsóbbar, beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatva: 
icca 15. 1927

Eladó
házhelyek Homokkertben, ol- 
ksóii. részletfizetésre, továbbá 
semege ezerjó, Izabella, ka- 
kirka, kövidinka. rir-Iing erős 
>orha ins gyökeres szőlővvsz- 

fk. folyton érő málna- és 
ihizlibokrok. Értekezni csak 
léin iá ti háromtól. Teleki 12.

1700

Kész
hencser. dívány és matrac kap. 
íatú Erdős kárpitosnál, Si-

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban, Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy a? 
idegenforgalom. Bővebbet Kai- 

1 már. Locarno-Monti 24.
Porosz szén

príma minőségű, hazaszállítva 
. P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 
tiizifakereskedő, Hűiét rom ticcr 
’? Telefon: 674. 136?

Bőrgarnitúra
fóállapotban eladó. Kossuth 
gvógyszertír, Piac u. M. 164"

Remekül
bcinstruált biharmegyei buza- 
termő nvolcszázholdas fekete- 
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold őszi vetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 1

Ezerkettöszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harrnegyében, köves utón, állo- 
násnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető 
Dezső. Kossuth u. 16. 15°

Király kávéi
mégis a legjobbakl Olcsó, ki- 
idós, kiválóan zamatos. De- 
enleld-tér 11. 68

F.ladó
lelepen levő ház, rajta filszci 
2s korcsma. Cim: Külsővásár- 
:ér 9. 17?'

Eladó
bádogos és vízvezeték szere- 
ési miiheix berendezése és 21 
darab különféle bútorok, iro- 
•b:i berendezés, Wertheiin- 
kas-za. valamint egy hosszú 
.ivega!)lakos faépület és kézi. 
kocsik. XVéber. villányidén.

172
A HÍRNEVES

..Cormick“ teherautók ég ,,Cor 
mick“ petrolcumtraktorok el- 
pusztithaíatlan kitűnő anyaijuk 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekéh 
üzemanyagfoßyasztasuk révér
versenyen kívül állanak. Kízá 
roiagos képviselet és állandr 
oagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
*3. «zánv Telefon 962.

Ház
kettőezerhatszáz pengőért el­
adó. Székely u. 18. Ertekezn 
Dacsirta u. 26. 16T

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatermöföld Biliarme- 
ryében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossuti

• hu j ?

Sarokház
Csapó uccai részen nagyfor- 
galrnu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy . ud­
varral, azonnali átvételre el­
adó. Dezső. Kossuth u. 16. 15p

Kóser
hordóskáposzta kilónként kap­
ható Kornhausernél, Simonffv 
5. és Csapó 19. 261

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

CSFRTÉQlA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából, Eladás: Slmonlív ti. 
'-a. II. Telefon: fim. 94

Hcncnerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél. Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Szappanfőzéshez
'egerősebb szóda kilója 60 fil­
er. ezenkívül az öszes házi,ír­
ási cikkek és festékek kicsin' - 

ben is nagybani árért kapható! 
f Belvárosi Festékházbaii, Haé 
van ucca 15

Karbolíneum
kicsinyben és nagyban állati 
lóan kapható. Klein festóküz 
let. Arany János 10., udvarban

1651

Bútorok
'«--(»olcsóbb árban, kedvező fi- 
/.cféri feltételek mellett beszo-
ezhet.álc: Hausner, Piac ucca 
ó. 162.-
GYERMEKDIV ATHAZBAN 

Városháza épület, gyönyörű, ol 
csó óyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz­
téki

VEGYES
Emui« rniDiii 1 mur^

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1750

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsiolyósltás! Házakra:

10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk. 
Váltóhiteit íolyúsittatunk ma- 
tinpénzböl (legfeljebb I évi 
időtartamra) hetikamatra, liitci- 
k'épes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és inlormáció- 
képes tiszlviselőknck, magá­
nosoknak. Ékrzerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
olyósittatunk, „New-York 111- 
teliroda, Budapest, VI., Pod- 
ranicky ucca 20. (Válaszbé- 
l'-cg beküldendő.) 302

sírkövek
Iliik öböl, tern 1 ésk öböl 
aphafók a Debreceni 

gvárnál, Fiir^ö ucca 2.

olcsón
Miikö-

303

Paplant
avrni házhoz megyek. Címet
Paplan“ jeligére kiadóba ké-
'■ni leadni. 172?

Cipész
■’z.letemct megnyitottam, triér- 
ékes cipőket és javítást a lég­
ibb kivitelben eszközlök, — 
Veeáu, Aran1' Mans n I 177?
íelyeinliari. nyara valót spóro'
avaszi kalapján, ha „Anny“- 
lál veszi. Nézze meg újdonsá­
gunkat, vétel nem kötelező. — 
Kombinált divatkalapok 6 pen­
gőtől. alakítás 3 pengőért 
'Csapó u. 47. sz.) 87

Parimra
tpró sütemények klndli, flldli, 
mézes és piskóta torták a leg- 
ilcsóbban beszerezhetők a 
kóser cukrászdában, Pásti u. 6 

I69r

Irodának
ilkalmas helyiség főtéren ki- 
Kló. Cim a kiadóhivatalban. 185

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd- 
ók és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Kombinált
eritőket, függöny, ágytakaró 
íarniturákat, párna, iámpaer- 
tvő montirozást, monogramo- 
:ást, szesz, relief és olajfeslést 

és minden díszmunkát jutányo­
sán készítünk. Vidéki megren­
delést elfogadunk. Címünk meg 
mdható „Csipkeüzlet“ Piac u. 
,r>- 1068

1028 február 7

Kapcsolási vázlatokat
díjtalan szakíelvllágositást'«, 
budapesti liarta és f ür« 2," 
diós cég helyi képviselje C 
lion Jenő rádió-, villany. 
uoionszaküzletc, József' *3 
1CWK ucca 3. szám.' Teieíon

HÍVJA fel
,z 7 !,S “l2 tl"“) veld|e 
endelkezeaérc álll

1865
Geréby-kertben

■zerkettőszáz négyszögöl szóló 
aromszaz négyszögöl gyilnS 

■sós eladó, Dezső, Kossuth
159

Paplanokat
u és ócska átalakítását villanv. 
•rovcl kuloigozva legolcsóbban 
. állatok. Kicin paplanos, S7z 
henvi ucca 27.

Bakos
vaskereskcdósc, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás 1472

Fché
mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaskercskedőnól, Szo-
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

l auer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső, 11. emelet. ÍEz- 
elött Rákóczi 9.) 21"

lifen tisztel! vevőim, bérlőim
megrendelőim szives tudomása, 
ra hozom, hogy az elhalálozott 
‘írjein 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
leit tovább vezetem, kérem to 
vábbi nh pártfogásukat. Tisz­
telettel: öz\. Emerich Vilmos 
né Arany János ti. 16. Telefon
10-12. 1331

Nyomatott Hetfedüi és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdámba

Csomagoló
inda kisebb nagyobb kapható: 
Piac 44., ékszerüzletben. 1084

Zóla
miórás műhelyét Hatvan uco 

sz. alá helyezte át. 155“

Költöztetéseket 
lárszekerekkei, vagy zárt bt. 
torszállitó kocsikban szolir 
.rak és felelősség mellett vjj. 
1! a Debreceni Angol-Magya, 

Szállítmányozási R.-T.. Peren 
József ut 72. (Koyal-szállodávi 
szemben.) Telefon 37. |5!

ÉSZAKNÉMETORSZAGI
épauiagv altban, szavatolva, ne- 
netországi normák szerinti 
gniagasabb százalék csiráitt, 

pességet, tisztaságot, fajazonos, 
-ágot. szavatolt arankamcni# 
ucerna, lóhere, nehéz angol 
■erie, vetőborsó magvakba 
■ielött vesz, kérjen ajánlalot 

áraink versenyen felül állanat 
Hmann Rt.. Piac u. 64,

Oyapjuionalak 
minden színben olcsón szeret 
hetük be Szilágyinál, Széchenji 

Qépazsur, endlizés jutányos

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. IM<

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inti- 
-etc Végh, Vár ucca 2.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi la­
kács Vilmos Ó3 Testvére, Deb- 
ecen. Hatvan ucca 15. 1321

A madár
:s azt dalolja az ágon: Csikk 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható mindez fi-
•■zerüzletben. 1711

Francia plisséi
minden kivitelben ereded Írat­
ja gépen készít Nagy Qyiiií 
iiühiinzxi. József kir. h. u- i

15«
l.usztig

asztalosmester. Deák Peren: 
icca 10. Iparkiáüitáson elsi 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mű- és egyszerit bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
etmunkák. I4S3

Selyem-
ís szalmakalapok legolcsóbbat 
beszerezhetők, alakítások jutá- 
iyos árban. Malta Anna, Beib­
en u. 23. IW

Klöppiicsipkék
selejtes és maradékok (25 ni 
kisebb darabok) a Csipkegyár­
ira n, Széchen'-i 11. 28. I'dt

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfőlsze- 
dóst, előnyomást vállalok. ~ 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca k

V\ FiSZ FERENC 
isztalosmester, Fürdő uccaJ 
Telefon 10-89. villany erőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű miíbutoroka. 
gyszerű hntorokat. üzlet-, lr0'

Ja-, portálbcrende/éseket
épületasztalos munkákat. 
iós/itcsii bútorok készen 1 
anhatók. 

MONOGRAMM HÍMZŐ
szalon Dr. Szűcs Andorne 
szent Anna uccu (>• Tele 
670, inonogrammhimzés a 1 
■gvszerübbtöl a legdiszese» 
kivitelig jutányosán, ki'0'*“,; 
nontosan. -

I.égelzérózvinór,
apiangomb, lélikábálgomb «_

32 iS«

MENEKUI-T ÓRÁS
meglepő, . »f0;izakszcrüen, ,

vállal javításokat. Rakoc 
36 sz. —

n, Piac ucca 40. szám.

EI.ÓF1ZKTÉSI 
9 PBNGÖ, Éti' 
VASÁRN1P 20 
KJAOÓR : IIKI

DEBRECEI

kezd a ma 
szenzációk; 
denképen i 
diplomáciai 
a kérdésbei 
anyagok ej 
azonban a 
sikerült a \ 
asztalnál. 1 
iogba Csen 
vonta szigc 
vasz liomlo 
ítél végre i: 
szentgotthá 
hűhó semm 
miért. Mert 
meghúzódó 
szik Mttsso 
tusok lógna 
hárdi gépfe 
hát minden; 
nálni ebből 
daink pedig 
rokról van s 
olyan játék 
zonyitani, 
gyttnk Közé 
jét veszélye 
dictu: ime ,t 
is.

A világ fi 
nyilvános tá 
szövetség el 
nagy erőlköi 
annyi lett, 1 
nyara kikiilc 
polgári me| 
meg hát ezt 
test. — A sí 
rendes formt 
tehát nem 1 
tajtékzott a 
tulescu, az 
mennyire éri 
a fő fűtőmé: 
kodott ahoz 
szőr is mégis 
misittette mc 
kobzott fegyi 
nek, Tánczoi 
ráesett és ké: 
lója olasz ki. 
scire, a magy 
omlottak.

Ma már tel 
iád hajónk és 
kel tekintheti 
eseményeket 
vetkezhető es 

De ha ez i 
egész szén 

aminthogy ír 
magyar korra 
miért leheteti 
timi a dől 
‘'gyeinkbe va 
kedtek. Romit 
földre tiportsá 
téve, megkötő 
emelkedni, mi 
kínlódunk és
szentgotthárd 
fejlődésünk I 
meg‘ Hát sza 
‘ékszernek tat 
erdekei, célja 
Szág nyugalm 
'Párunk pang 
kolva fcksvib

vonalon
aegitőke
reskede]
Jenkin e. 
életet n 
ayeret 1 
®aguka
két s ez 
derived


